
SIVU 8. 



::) 
1-
1-
::) 

1 
:<:( 
:<:( 
c.. 

Reijo Virta 

Kansi: Aarnihiihto 
Eerolassa 

12.-13. helmikuuta. 
Kuva: Irma Niemi. 

Pienessä kuvassa 
Veikkaan PK 18:n 

uudistustyömaa. 
Kuva: Keijo Koivula. 
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VASTUU ON VAIKEA ASIA 

U PM-Kymmene Oyj:n toimitusjohtaja Juha Niemelä sanoi 

Helsingin Yliopistolla järjestetyssä tilaisuudessa maamme 

metsäteollisuuden olevan vastuussa tuotteitaan käyttäville ihmisille, 

paikallisille yhteiskunnille, Suomelle, metsänomistajille ja puun­

tuottajille sekä sijoittajille. 

Lisäksi teollisuudella on vastuu eettisistä periaatteista. Niemelän 

mukaan globaalin yrityksen yhteiset eettiset arvot ja eri toimipistei­

den paikalliset arvot eivät saa olla ristiriidassa keskenään. Entistä 

enemmän kiinnitetään huomiota omien eettisten arvojen luomiseen 

ja edelleenkehittämiseen, jotta ne vastaisivat eri toimipaikkojen nor­

meja. 

Niemelä edellyttää avointa keskustelua arvoista. Kymi Paper on 

tässä mielessä hyvin ajan tasalla, sillä henkilöstöryhmien ja johdon 

edustajista koottu työryhmä etsii toimintatapaa, jolla voidaan yhdis­

tää konsernin ja Kymin arvot sekä Winning With Customers -hank­

keen periaatteet. 

Samassa tilaisuudessa MTK:n puheenjohtaja Esa Härmälä 

muistutti , että aina ei voi olla vastuussa vain luonnosta. Ihmisellä on 

vastuu myös sivilisaatiosta. "Verlankoskea ei valjastettaisi nyt. Mut­

ta kun se on valjastettu, meillä on arvokas kohde UNESCOn maa­

ilmanperintöluettelossa. Hyväksymme valjastamisen, koska tun­

nemme vastuumme sivilisaatiosta." 

Tuomiorovasti Mikko Heikka pelkäsi, että uudelle vuosituhan­

nelle astuu yksilö, jolle sana "vastuu" on vieras. Vastuu jätetään 

mieluusti kirkolle tai humanitaariselle kansalaisjärjestölle ja ajatel­

laan vain omaa hyötyä. Heikka toivoo, että koululaitos muuntuu vä­

linearvojen ja hyödyn painottamisesta kehittämään moraalista luku­

taitoa. Uusi vuosituhat tulee hänen mukaansa olemaan samasta 

syystä suuri haaste myös ammatillisille etujärjestöille ja puolueille. 

Reijo Virta 
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Kuusanniemen sellutehtaan ruokalassa maisteltiin harjakaisherkkuja 4.2. 
Juhlan musiikista piti huolen komeasti soittanut Kuusankosken puhallinorkes­
teri. 

Koivukeittämön 
hariakaisia vieteHiin 
helmikuun alussa 
Sellutehtaalla vietet­

tiin uuden koivukeit­

tämön harjannosta­

jaisia 4. helmikuuta. 

Syksyllä valmistuva uusi 

keittämö mahdollistaa koi­

vusellun tuotannon lisäämisen 

noin 50 000 tonnilla. Koko sel­

lutehtaan tuotanto ylittää uuden 

keittämön käynnistyttyä 500 000 

tonnin rajan. Keittämöinvestoin­

nin kustannusarvio on 130 mil­

joonaa markkaa. Projekti käsit­

tää hakesiirron muutokset, itse 

keittimen oheislaitteineen ja oh­

jaus järjestelmineen sekä lajitte­

lun avarruksen. 

Sellutehtaan johtaja Pekka 

Koivisto kiitti rakentajia ja mui- tehdas, jonka ehdoilla rakenta- aiheuttama voimakas korroosio . 

ta projektissa työskenteleviä hy- minen on toteutettava. Tämä "Nykyiset käytössä olevat 

västä työstä. "Koko projektin asettaa selvät lisävaatimukset jatkuvatoimiset Kamyr-keittimet 

hyvän etenemisen ansiosta on sekä suunnittelulle että toteutuk- edustivat käynnistyessään 35 

laitoksen käynnistysajankohtaa selle", Koivisto totesi puhees- vuotta sitten uutta tekniikka. Nyt 

päätetty aikaistaa noin 2 viikol­

la. Noin viikon mittainen kyt­

kentäseisokki ajoittuu elo-syys­

kuun vaihteeseen, kun laitteiston 

koekäyttö ja vesiajot on saatu 

pääosin suoritettua." 

Rakennustyöt keittämötyö­

maalla alkoivat viime elokuussa. 

"Tyypillistä tälleki!l työmaalle 

on ollut, että elementtirakenta­

misessa rakennus 'nousee sil­

missä' ja tarvittavat henkilömää­

rä! ovat hyvin pieniä. Teollisuus-

saan. 

VANHA KEITIN UUDISTA• 

MISEN TARPEESSA 

Vuodelta -64 peräisin olevan 

koivusellua valmistavan kuitu­

linjan uµdistamiseen on 90-lu­

vulla investoitu runsaasti. Van­

hasta linjasta on jäljellä enää nyt 

uusittava keittämö, joka elo­

kuussa tulee palvelleeksi kunni­

oitettavat 35 vuotta. Pääasiallise­

na perusteena koivukeittämön 

rakentamiselle on usein tyypil- uusintaan on pitkän käyttöiän ja 

listä, että ympärillä on käyvä rasittavien käyttöolosuhteitten 

rakennettavassa uudessa, myös­

kin jatkuvatoimisessa keittimes­

sä on jälleen sovellettu uutta vii­

me vuosina kehiteltyä tekniik­

kaa. Keitintoimitus on ensim­

mäinen uuteen prosessi- ja laite­

tekniikkaan perustuva kokonais­

toimitus Pohjoismaihin." 

Koivisto kertoo, että uuden 

prosessi- ja laitetekniikassa tar­

vittava rakennustilavuus ja -kor­

keus ovat selvästi perinteisiä rat-

Jatkuu seur. sivulla. 
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Jatkoa ed. sivulta. 

KoivukeiHämön 
h • k •• ar1a a1s1a .•• 

kaisuja pienemmät. "Rakennus­

tilavuus tässä projektissa on 

8 000 kuutiometriä. Varsinainen 

niikan ansiosta puuraaka-aineen 

hyväksikäyttö tehostuu, mikä 

näkyy alhaisempina puunkulu-
keitin sen sijaan jättää vanhan tuslukuina sellutonnia kohden. 
keittimen varjoonsa, sillä sen ti- Laitteistojen yksinkertaistuessa 
lavuus on noin 1 600 kuutiomet- ja keittolämpötilojen laskiessa 
riä. Keittämän korkeus maanpin­

nasta on noin 65 metriä. Keittä­

män päätoimittaja on Ahlström 
Machinery, joka toimitti myös­

kin vanhat keittimet vuonna 

1964. 

KUSTANNUS-, LAATU­

JA YMPÄRISTÖ­

PARANNUKSIA 

Keittolaitteiston uusiminen tuo 

Koiviston mukaan merkittäviä 

kustannus-, laatu- sekä ympäris­

töparannuksia. Uuden keittotek-

Pekka Ruokolainen 
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energiatarve pienenee. Sellun 

valkaistavuus paranee, mikä 

merkitsee pienempiä kemikaali­

kulutuksia. Massan laatuominai­

suuksissa tapahtuu muutoksia, 

jotka paperintekijän kannalta 

ovat merkityksellisiä. 

"Normaalitilanteessa ei va­

paudu ilmapäästöjä ulos , vaan 

kaikki haisevat höngät kerätään 

hajukaasujen polttojärjestel­

mään. Myöskään puhdistettavia 

jätevesiä ei osastolta synny." 

Tähän mennessä on Kymillä 

tehty projektiin liittyviä hankin­

toja noin 40 eri toimittajalta. Ra­

kentamisessa on ollut mukana 

yli 10 eri yritystä, ja lisäksi lai­

toksen päätoimittajalla on lukui­

sia alihankkijoita. 

Varsinaiset laiteasennukset 

pääsivät keittämötyömaalla al­

kamaan helmikuun puolivälissä. 

Työmaan kokonaisvahvuuden 

arvioidaan nousevan runsaaseen 

100 henkilöön touko-kesäkuus­

sa. 

Harjakaisjuhlassa urakoitsi­

joiden edustajan puheenvuoron 

käytti Rakennusliike Tuovisen 

toimitusjohtaja Pentti Tuovinen. 

Hän totesi mm. rakennusajan­

kohdan ajoittuneen hyvin paik­

kakunnan työllisyystilanteen 

kannalta. Työntekijöiden edus­

tajana puhunut kirvesmies Pek­

ka Ruokolainen rakennusliike 

Tuoviselta puolestaan korosti 

poikkeuksellisia työolosuhteita, 

ja miten aikataulu pystyttiin saa­

maan kiinni ja jopa etuaikaan. ■ 

PAINOPAPEREISSA 

Henkilöstön 
mielipidemiNaus 
keväällä 

U PM-Kymmene Paino­

papereihin kuuluvilla 

tuotantolaitoksilla suoritetaan 

huhti-toukokuussa mielipide­

mittaus siitä, miten henkilöstö 

kokee UPM-Kymmene-kon­

sernin ja oman työpaikkansa. 

Näin ollen myöskin UPM­

Kymmene Kuusankosken teh­

tailla työskentelevillä, siis ky­

miläisillä ja voikkaalaisilla, 

on mahdollisuus ilmaista mie­

lipiteensä tutkimuksessa tar­

kasteltavista asioista. 

Tutkimuksessa kysytään 

henkilöstön mielipiteitä mm. 
asiakaslähtöisyydestä, yhtiön 

arvoista, esimiestyöstä, pal­

kasta ja muista eduista, johta­

misen tehokkuudesta työnan­

taja- ja yrityskuvasta, työhön 

liittyvistä asioista ja Menestys 

Alkaa Asiakkaasta eli WWC­

prosessista. Nyt suoritettava 

tutkimus on laajempi kuin 

meidän oman työterveyskes­

kuksemme toteuttama tutki­

mus. Tämä tutkimus yhdessä 

työterveyskeskuksen ilmapii­

rimittauksen kanssa antaa hy­

vän pohjan toimintojen edel­

leen kehittämiselle. 

Tutkimuksen keskeisinä ta­

voitteina voidaankin nähdä, 

että näin voimme tunnistaa tu­

levaisuuden menestyksen kan­

nalta keskeiset alueet ja aset­

taa realistiset, mutta haastavat 

tavoitteet. Jotta toteutettavasta 

tutkimuksesta olisi hyötyä, tu­

lisi ainakin seuraavien asioi­

den toteutua: 

• Osallistutaan aktiivisesti 

tutkimukseen. 

• Vastataan avoimesti oman 

tuntemuksen mukaan. 

• Tuloksia ei jätetä pölytty­

mään, vaan käytetään kehittä­

misen välineinä ja toteutetaan 

asioita. 

Erityisesti on syytä koros­

taa viimeistä kohtaa. Tutkimus 

pitää kokea välineenä, joka 

luo pohjaa toimintojen kehit­

tämiselle . Tämänkin tutki­

muksen onnistuminen mita­

taan silloin, kun siirrytään tu­

loksista toimenpiteisiin. 

Tutkimus on luottamuksel­

linen. Sen toteuttaa kansainvä­

linen tutkimuslaitos ISR (In­

ternational Survey Research) 

ja kaikki vastaukset toimite­

taan sinne. Tutkimuslaitos kä­

sittelee vastaukset ja palauttaa 

tulokset ryhmiteltyinä Voik­

kaalle ja Kymille. Tämän jäl­

keen alkaa paikallinen käsitte­

ly ja käytännön toteuttaminen. 

Vain tieto tosiasioista mah­

dollistaa oikean suuntaisen 
kehityksen. Tartutaan siis ti­

laisuuteen, kerrotaan mielipi­

teemme ja rakennetaan myön­

teisesti UPM-Kymmenen tuo­

tantolaitoksia ja koko konser­
nia.■ 

Martti Purmonen 



KYMIN TEHOKKUUS NOUSI 

Voikkaan tehtaan tulos 
ia tuotanto hyvät 

Kymi Paperin toimi­

tusjohtaja ja UPM­

Kymmene Oyj, Voik­

kaan paikallisjohtaja 

Pertti Asunmaa to­

teaa vuosikatsauk­

sessaan, että Kymi 

Paper Oy:n vuosi 

1998 oli tehokkuu­

deltaan hyvä ja tu­

lokseltaan tyydyttä­

vä. Voikkaan tulosta 

ja tuotantoa hän pi­

tää hyvänä. UPM­

Kymmene Oyj tuotti 

viime vuonna Kuu­

sankoskella yli 1, 12 

miljoonaa tonnia 

paperia. 

Vuonna 1998 Kymi Paper 

Oy tuotti paperia noin 7 

prosenttia ja sellua noin 3 pro­

senttia vähemmän vuoden 1997 

ennätystuotantoon verrattuna, 

mikä johtui kesällä tapahtunees­

ta markkinatilanteen heikkene­

misestä. Tämä johti tilauspulaan 

ja paperikoneet ovat seisoneet 

vuoden toisella puoliskolla yli 

50 000 tonnin tuotannon edestä. 

Vastaavasti sellun kysyntä ja 

hinta laskivat, minkä vuoksi 

myös sellun tuotantoa jouduttiin 

rajoittamaan. 

Huolimatta heikentyneestä 

markkinatilanteesta tuotantote­

hokkuus nousi yli tavoitteen ja 

lukuisia tuotantoennätyksiä ri­

kottiin lähes kuukausittain. 

Markkinati lanteen huononemi­

sen huomioon ottaen vuoden ta­

loudellista tulosta voidaan luon­

nehtia tyydyttäväksi. 

Vuoden aikana Kymillä teh­

tiin uusi strategia, jonka perusta­

na on pitkän aikavälin kannatta­

vuuden varmistaminen ja ydin­

businekseen keskittyminen . 

Päällystys laitos ja hiomo pysäy­

tettiin lopullisesti joulukuussa ja 

toinen isojen arkkien leikkuri 

myytiin. 

Henkilöstöryhmien kanssa 

tehtiin henkilöstömäärän sopeut­

tamissopimus 9.12., missä huo­

mioitiin sekä pysäytettävien lai­

tosten että tehokkuuden paranta­

misen aiheuttamat vaikutukset 

henkilöstöön. Uusi 1 380 henki­

lön taso saavutetaan kahden 

vuoden aikana. 

Ydinliiketoimintaan keskitty­

minen on jo lisännyt tuotantote­

hokkuutta ja siten myös paranta­

nut kannattavuutta tavoitteiden 

mukaisesti. 

VOIKKAAN TUOTANTO JA 

TULOS HYVÄ 

Voikkaan tehtaan tuotanto vuon­

na 1998 oli 479 655 tonnia, 

mikä jäi vuoden 1997 ennätys­

tuotannosta noin 8 000 tonnia. 

Tämä johtui vuoden lopulla ta­

pahtuneesta markkinatilanteen 

heikkenemisestä, mikä johti tila­

uspulaan päällystetyillä lajeilla. 

MFS-linja kävi lähes täydellä 

käyntiasteella ja saavutti uuden 

vuosi tuotanto enn ä ty ks en 

157 597 tonnia. Tuloskehitys 

Voikkaalla oli positiivinen ja sitä 

voidaan luonnehtia hyväksi. 

Konsernissa toteutetun 

WWC-prosessin myötä muutet­

tiin Voikkaan tehtaan organisaa­

tiota vastaamaan asiakaslähtöi­

sempää toimintaa. Tehtaaseen 

muodostettiin kaksi tuotantoyk­

sikköä LWC- ja MFS-yksikkö. 

Samassa yhteydessä Kymi Paper 

Oy:n toimitusjohtaja nimitettiin 

myös Voikkaan tehtaan paikal­

lisjohtajaksi. 

Voikkaan strategian mukai­

nen SaimaCote-99 -investointi 

päätettiin keväällä -98 . Inves­

tointi varmistaa Voikkaan LWC -

linjan kilpailukyvyn kiristyvillä 

markkinoilla. Projekti käynnis­

tyi välittömästi päätöksenteon 

jälkeen ja on valmis maaliskuun 

-99 loppupuolella. Projekti työl­

listää lukuisia alihankkijoita, 

omaa henkilöstöä ja on vaatinut 

laajan koulutusohjelman toteut­

tamisen. ■ 
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AIKAKAUSLEHTIPAPERIEN LIIKEVOlffO YLI KAKSINKERTAISTUI EDELLISEEN VUOTEEN VERRATTUNA 

UPM-Kymmenen 

ifULOS PARANI 
edellisvuodesta 1 

U PM-Kymmenen voitto en­

nen satunnaisia eriä vuon­

na 1998 oli 8,5 miljardia mark­

kaa (1997: 5,6 mrd. mk). Tulos 

ilman myyntivoittoja (netto) pa­

rani edellisvuodesta 1,9 miljar­

dia markkaa. Liiketoiminnan 

kannattavuus heikkeni viimeisel-

lä neljänneksellä. Hallituksen 

osinkoehdotus on 6,50 (5 ,50) 

mk osakkeelta. Paperin kysyn­

nän kasvu oli keskimääräistä 

korkeampi koko alkuvuoden. 

Syksyllä kasvu hidastui. 

Painopaperien kysyntä kas­

voi yhtiön päämarkkina-alueilla 

Liikevaihto Liikevoitto Sijoitettu pääoma 21 Sij. pääoman tuotto 31 

Aikakauslehtipaperit 

Sanomalehtipaperit 

Hienopaperit 

Jalostusmateriaalit 

Sahateollisuus 

Vaneriteollisuus 

Sellu 11 

Metsä 11 41 

Energia 1141 

Muu 

Konsernin sis. liikevaihto 

T oimialat yhteensä 

Myyntivoitot, netto 

Yhteensä 

Poistuneet liiketoiminnat 

Konserni yhteensä 

11 Sisäisen myynnin osuus 
Sellu 
Metsä 
Energia 

1998 
Mmk 

14 895 
6 282 
7 240 

10 017 
4 988 
3 121 
3 128 
6 481 
2 823 
3 025 

-12 265 
49 735 

49 735 
-

49 735 

2 138 
5 338 
l 870 

1997 
Mmk 

11 888 
5 795 
7 252 
9 312 
4 953 
3 055 
3 258 
6 242 
2 810 
3 459 

-11 791 
46 233 

46 233 
4 173 

50 406 

2 24 l 
5 l 52 
l 722 

1996 
Mmk 

11 172 
5 780 
6 355 
8 024 
4 097 
2 784 
3 310 
5 556 
2 979 
l 984 

-10 890 
41 151 

41 151 
10 606 
51 757 

2 534 
4 680 
l 742 

1998 
Me 

2 505 
l 056 
l 218 
l 685 

839 
525 
526 

l 090 
475 
509 

-2 063 
8 365 

8 365 
-

8 365 

360 
898 
315 

1998 1997 1996 1998 1998 1997 1996 1998 
Mmk Mmk Mmk Me Mmk Mmk Mmk Me 

2 705 l 077 2 072 455 15 901 12 018 11 249 2 674 
766 527 l 044 129 6 099 6 119 6 000 l 026 
731 480 71 123 6 372 6 770 6 720 l 072 
505 644 707 85 6 873 6 168 5 118 l 156 
210 329 -35 35 l 786 l 791 l 692 300 
341 262 126 57 l 591 l 687 l 912 268 
431 311 -149 73 6 183 6 357 6 345 l 040 
205 182 70 34 6 917 7 053 6 901 l 163 
534 499 316 90 3 066 2 902 2 878 516 
-33 705 -138 -5 

6 395 5 016 4 084 l 076 
3 237 2 052 620 544 
9 632 7 068 4 704 l 620 

- 318 887 -

9 632 7 386 5 591 l 620 

21 Toimialojen sijoitettuun pääomaan luetaan pysyvät vastaavat ja vaihtuvista vastaavisto vaihto-omaisuus jo myyntisaamiset ostoveloillo vähennettynä (= toiminnallinen pääoma). 

31 Toimialojen sijoitetun pääoman tuotto on laskettu kaavalla: liikevoitto/ keskimääräinen kuukausittainen sijoitettu pääoma. 

1998 1997 
% % 

17,0 9,0 
12,6 8,6 
11 ,5 7, l 
7,3 10,4 

11,7 18,4 
21,4 15,5 
7,0 4,9 
3,0 2,6 

17,4 17,2 

◄ 1 Metsä sisältää puunhankinnan ja metsät Suomessa (Metsäosasto). Energia sisältää sähkön ja maakaasun hankinnan ja myynnin Suomessa omille tehtaille ja ulkopuolisille asiakkaille (Energiaosasto). 
Energian sijoitettuun pääomaan sisältyy Pohjolan Voima 0y:n ja Kemijoki 0y:n osakkeet. Tehtaiden paikallinen energiantuotanto sisältyy toimialojen lukuihin. 

1996 
% 

18,4 
17,4 
1,1 

13,8 
-2,l 

6,6 
-2,4 

1,0 
11 ,0 



Länsi-Euroopassa ennakkotieto­

j en mukaan noin 3 prosenttia ja 

Pohj ois-Amerikassa 2 prosent­

tia . Kaakkois-Aasian markkinat 

taantuivat kysynnän laskiessa. 

Sanoma- ja aikakauslehtipa­

perien hinnat nousivat vuoden 

alusta. Päällystämättömän aika­

kauslehtipaperin hintoja korotet­

ti in myös kesällä. Viime isell ä 

vuosinelj änneksellä päällystetty­

jen paperilajien kysynnän kasvu 

laantui , mikä johti hi ntojen las­

kuun Pohj ois-Amerikan markki­

noi lla. Sekä sanoma- että aika­

kauslehtipaperien vuosikeski­

h innat olivat korkeammat kuin 

edellisenä vuonna. 

Hienopaperien hinnat nousi­

vat alkuvuodesta, rn utta laskivat 

vuoden loppupuolell a. Vuoden 

keskihinnat olivat 4 % edelli s­

vuotisia korkeammat. 

Sellumarkkinoilla valli tsee 

edelleen ylitarjonta. Pitkäkuitui­

sen valkaistun sell un hinta laski 

kesän noin 570 US-doll ar ista 

loppusyksyllä noin 460 US-dol­

lariin, jolla taso lla se on ollut sii­

tä lähtien. 

TULOS OSAKEffA KOHTI 

OLI 22,69 MARKKAA 

UPM-Kymmenen tulos oli pa­

rempi kuin kahtena edellisenä 

vuonna. Varsinaisen toiminnan 

liikevoitto ja käyttöomaisuuden 

myyntivoitot kasvoivat. Lisäksi 

rahoituskulut alenivat. Tulos osa­

ketta kohti oli 22,69 (15,55) mk, 

oman pääoman tuotto 21 ,8 

(16 ,6) % ja sij oitetun pääoman 

tuotto 18,0 (13,4) % . Ilman 

myyntivoittoja (netto) osakekoh­

tainen tulos oli 13 ,9 1 (9,74) mk, 

oman pääoman tuotto 

13,4 (10,4) % ja sij oitetun pää­

oman tuotto 12,1 (9,4) %. 

Konsern in liikevoitto oli 

9 632 (7 386) Mmk. Liikevoit­

toon sisältyy nettona osakkeiden 

j a muun käyttöomaisuuden 

myyntivoittoj a ja arvonalen­

nuksia 3 288 (2 170) Mmk. 

Pörssiosakkeiden myyntivoitot 

olivat 3 468 Mmk, josta Nokian 

osakkeet 2 950 Mmk ja Meritan, 

Sammon j a Aamulehden osak­

keet yhteensä 518 Mmk. Muun 

käyttöomaisuuden nettomyynti­

voitot olivat 192 Mmk. Arvon­

alennuksi in sisältyy pörssiosak­

keiden alaskitjauksia 100 Mmk 

ja kuluvarauksia pääosin liike­

toimintojen uudelleenj ärj este­

lyihin 272 Mmk. 

Konsernin poistoihin sisältyy 

Stracelin sellutehtaan lopettami­

sesta Johtuva 130 Mmk: n yli­

määräinen poisto. Sellutehtaan 

lopettamiskulujen j a toiminnan 

tappion yhteisvaikutus vuoden 

1998 liikevoittoon oli n. 300 

Mmk. 

Viimeisen neljänneksen liike­

voitto ilman myyntivoittoja ja 

-tapp ioita j a arvonalentumisia 

oli heikompi kuin edellisen nel­

jänneksen j a vuoden 1997 vi i­

meisen neljänneksen. 

Toimialoista aikakauslehtipa­

perien li ikevoitto yli kaks inker­

taistui edelliseen vuoteen verrat­

tuna, mikä johtui korkea1mnista 

myyntihi nnoista ja kapas iteetin 

lisäyksestä. Myös sanomalehti­

j a hi enopaperien sekä vaneri­

teolli suuden li ikevoitot parani­

vat. Jalostusmateriaalien ja saha­

teollisuuden liikevoitot sensij aan 

heikkenivät. 

Voitto ennen satunnaisia eriä 

oli 8 543 (5 572) Mmk. 

Rahoitustuottoihin j a -kuluihin, 

-1 236 (-1 913) Mmk , sisältyy 

kurssitappioita 26 (38 5) Mmk. 

Osuus osakkuusyhtiöiden voi­

toista oli 147 (99) Mmk. 

Konsernin paperin tuotanto 

nousi uuteen ennätykseen 7,499 

(7, 198) miljoonaan tonniin. Tuo­

tanto kasvoi 4 %. Aikakauslehti­

paperin tuotanto li sääntyi 14 % 

ja sanomalehtipaperin 3 %. Hie­

nopaperin tuotanto laski 4 %. 

Kapasiteetin käyttöaste oli kes­

kimäärin 93 (96) %. 

Liikevaihto oli 49 735 

(50 406) Mmk. Vuoden 1997 lii­

kevaihtoon sisältyi Rauma-kon­

sernin ja Simpeleen liikevaihtoa 

4 173 Mmk. Vertailukelpoinen 

liikevaihto kasvoi 8 %. 

Viennin ja ulkomaantoimin­

tojen osuus liikevaihdosta oli 86 

(84) %. 

HENKILÖSTÖ 

Konsernin henkilöstö oli keski­

määrin 34 382 (3 8 286) ja emo­

yhtiön 12 849 (l 4 927). Vuoden 

lopussa konsernin henkilöstö oli 

32 351 (33 814). ■ 

Kietriityspoltto­
a inetta 
valmistava 
te o llisuuslaitos 
siirtyy WM 
Ympäristö­
palvelulle 

U PM-Kymmene Oyj:n 

Valkeakoskelle raken­

tama teollisuushylystä kierrä­

tyspol ttoainetta valmistava 

teollisuuslaitos siirtyy WM 
Ympäristöpalvelut Oy:n 

omistukseen. Tehdas on tällä 

hetkellä koekäyttövaiheessa 

ja sen toiminta alkaa helmi­

maaliskuun vaihteessa. Sopi­

mus allekirjoitettiin 12.2. 

Valkeakoskella. 

WM Ympäristöpalvelut 

Oy on alan ammattilainen, 

jolla on laaja kokemus kier­

rätyspolttoaineen valmistuk­

sesta eri puolilla maailmaa. 

Polttokelpoista hylkyä ja jä­

tettä tuodaan teollisuuslaitok­

seen paitsi UPM-Kymmenen 

tehtaista myös Valkeakosken 

alueella toimivista pienem­

mistä yrityksistä. 

Polttolaitoksen kapasiteet­

ti on kaksivuorotyössä noin 

20 000 tonnia vuodessa. 

UPM-Kynunenen tehtailla 

pidetään energiahyötykäyttöä 

hyvänä toissijaisena ratkaisu­

na syntyvän tuotantohylyn 

hyödyntämiseksi. Laitoksen 

käynnistymisen jälkeen polt­

tokelpoisen hylyn ja jätteen 

loppusijoitus Varsanhännän 

teollisuuskaatopaikalle lop­

puu. Ensin aina tutkitaan 

kuitenkin tuotantohylyn kier­

rätysmahdollisuudet. ■ 
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OTE 99 -PROJEKTI 

aan PK 18:n 
tustyöt 
suoralla 



lllyl tal1ll.,._ lnwstoinnln lllkeen PK 18:n t..aolanll:11~ 
- ............ 1a ~ paranee. Yuolilm11p 11l1lwlli 
--60 000 tonnilla 260 000 IDnnin. 

S aimaCote 99 -projektin 

myötä tehtävillä uudistuk­

silla tähdätään Voikkaan PK 

18 :n jalostusasteen nostoon ja 

paperin laadun parantamiseen. 

UPM-Kymmene-konsernin uu­

den toimintamallin mukaisesti 

PK 18 keskittyy sille tuotesekto­

rille, jolla sen on todettu olevan 

tehokkain. Suuressa talossa on 

sijaa ja mahdollisuuksia erikois­

tumiselle ja keskittymiselle, eikä 

kaikkien tarvitse olla kaikessa 

mukana. 

PK 18 on olemassaoloaika­

naan kokenut tuotantosuunnan 

muutoksia. Kun tuliterä kone 14. 

toukokuuta 1968 käynnistettiin, 

se tuotti kiillotettua aikakausleh­

ti paperia. Vuonna 1988 tehdyn 

uudistuksen yhteydessä tuotan­

tosuunta muuttui: nykyisin tuot­

teena on päällystetty aikakaus­

lehtipaperi eli lwc. 

män toimittaa ABB lndustry Oy, 

Pulp & Paper. Projektiin liittyvät 

rakennustyöt on teetetty pääosin 

paikallisilla yrityksillä. 

ASENNUSVAIHE LOPPU• 

SUORALLA 

Hankkeen toteutusaikataulu on 

tiivis, mutta pitkän ja huolellisen 

ennakkosuunnittelun avulla ai­

kataulussa on pysytty. Projekti­

johtaja Kai Latvalan mukaan 

kesäkuuta 1998 ja valmistelevat 

laiteasennukset käynnistettiin 

viime syyskuussa. Uudisraken­

nuksen tilavuus on 9240 kuutio­

metriä ja kerrospinta-ala 1169 

neliömetriä. Siihen sijoitetaan 

konetasoon telahuoltotila sekä 

teknisiä ja sosiaalitiloja. Parhail­

laan meneillään olevan konesei­

sokin aikana PK 18:n konelinja 

uusitaan täysin välikalanterista 

lähtien rullaimelle asti. 

henkilöstöltä joustavuutta ja yh­

teistyökykyä. 

Linjaan tulee kaksi uusinta 

tekniikkaa olevaa päällystysyk­

sikköä. Päällystyspastan kone­

kierrot molemmille asemille uu­

sitaan täysin huomioiden pastan 

puhtaus ja pieni ilmapitoisuus 

sekä mahdollisimman lyhyet ja 

selkeät putkivedot. Päällystys­

osien ja niiden jälkeisten kuiva­

tusosien prosessi-ilmalaitteet, 

Nyt tehtävän investoinnin jäl­

keen koneen tuotantotehokkuus 

nousee entisestään ja kilpailuky­

ky paranee. Vuosikapasiteetti 

nousee 60 000 tonnilla 260 000 

tonniin. Paperi tulee olemaan 

painatusominaisuuksiltaan entis­

tä parempaa mm. aiempaa suu­

renunan päällystemäärän ansios­

ta. 

PK 18:n märänpään yläkertaan asennettu XD-ohjausjärjestelman demoversio on ollut 
hyvä apu opiskelussa. 

Uusinnan päätoimittaja on 

Valmet Oyj Järvenpään yksikkö 

yhdessä Pansion, Tampereen ja 

Raision yksiköiden kanssa . Toi­

mitus sisältää mekaaniset lait­

teet, prosessi- ja sali-ilmastoin­

nin, automaation ja konekierron 

laitteet. Sähköistyksen ja sähkö­

käytöt sekä laatusäätöjärjestel-

kaikki kokemus aikaisemmista 

projekteista on pyritty hyödyntä­

mään mahdollisimman tarkkaan. 

Projektiin nimetyt henkilöt ovat 

kokeneita projektityöskentelijöi­

tä ja he ovat nyt sataprosenttises­

ti tässä työssä mukana. 

Rakennustyöt aloitettiin 1. 

Asennustöitä tehtiin käynnin 

aikana niin paljon kuin oli mah­

dollista. Jo jouluseisokin yhtey­

dessä asennettiin ja käyttöön­

otettiin mm. uusi massatorni. 

Työskentely samanaikaisesti ko­

neen ollessa käynnissä on vaati­

nut sekä tuotanto- että asennus-

jälkikuivatusosien huuva, rul­

lain, 2. päällystysaseman pulp­

peri ja konepulpperi uusitaan. 

Rullaimen uusinnassa otetaan 

huomioon paperilaadun ja ajo-

Jatkuu seur. sivulla. 
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Voikkaan PK 1 8 ••• 

nopeuden erityisvaatimukset. Pa­

perikoneen laatumittaukset ja oh­

jausjärjestelmä uusitaan niin­

ikään. Konelinjan oheislaitteet 

kuten kiertovoitelu, hydrauliikka, 

höyry- ja lauhdejärjestelmä, me­

kaaniset käytöt sekä putkistot uu­

sitaan kokonaan tai osittain. Pas­

takeittiön ohjausjärjestelmä mo­

dernisoidaan uutta laajuutta vas­

taavaksi lisääntyneen pastankäy­

tön takia. 

KOULUTUS SUUNNITELTU 

YHTEISTYÖSSÄ KONEEN 

VÄEN KANSSA 

Koulutukseen on panostettu. Sitä 

ovat saaneet sekä käyttö- että 

kunnossapitohenkilöstö. Koneen 

väki on ollut mukana koulutuksen 

suunnittelussa. Oppia on käyty 

hakemassa Raumalta, Kaipolasta 

ja Kajaanista, missä on vastaavan­

tyyppisiä ratkaisuja jo käytössä. 

PK 8:lle uusi 
tuotanto­
ennätys 

Kymin paperitehtaan PK 8:lla 

kulunut vuosi on käynnistynyt 

ennätysten merkeissä. PK 8 

teki uuden rullanettoennätyk­

sen 854 tonnia/vrk helmikuus­

sa. Koneen aikaisempi vastaa­

va ennätys oli tammikuulta 

815 tonnia/vrk. ■ 
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PK 18:n märänpään yläkerrassa 

on ollut käytössä XD-ohjausjär­

jestelmän demoversio, jonka avul­

la on voitu opiskella. 

Kolme ensimmäistä seisokki­

viikkoa on varattu paperikoneen 

ja superkalantereiden henkilöstön 

koulutukseen. He työskentelevät 

sen ajan päivätyössä. Kahden vii­

meisen seisokkiviikon aikana he 

työskentelevät normaalisti vuo­

rotyössä laitteiden testauksia ja 

vesiajoja tehden. 

Parinkymmenen hengen isku­

ryhmä kävi testaamassa XD-jär­

jestelmän laitteet ja niiden toimi­

vuuden toimittajan tiloissa Tam­

pereella. Kunnossapitoväen kou­

lutus jakaantuu pidemmälle ajal­

le. Se alkoi jo viime vuoden puo­

lella ja jatkuu ensi kesään asti. 

Kahden - kolmen viikon vä­

lein tai tarpeen mukaan pidettä­

vissä ajotapapalavereissa on läpi-

käyty prosessiin liittyviä asioita. 

Palaveriin osallistuvat oman talon 

eri ammatti- ja henkilöstöryhmien 

sekä toimittajan edustajat. 

STARffl HÄÄMÖffÄÄ 

Voikkaan tehtaan väkimäärä on 

asennusvaiheen aikana lisäänty­

nyt huimasti. Parhaimmillaan 

hankkeen kimpussa työskentelee 

lähes 500 ulkopuolista henkilöä. 

Näin suuri määrä on vaatinut jär­

jestelyjä: ylimääräisien parkki­

paikkojen varaamisen ja aikatau­

lutusta mm. ruokailuvuoroissa. 

Amican ylläpitämä henkilöstöra­

vintola Mansonki panostaa tarjo­

amalla palvelujaan yötä päivää 

kaikkein kiivaimmassa vaiheessa. 

Viimeisellä seisokkiviikolla 

tehdään testauksia ja vesiajoja. 

Startti on 22. maaliskuuta. Hanke 

etenee myötätuulessa. ■ 

Painopapereille 
myyntiverkostohallinto 

Myyntiverkostohallinto aloittaa 

toimintansa Painopapereiden esi­

kunnassa 1. maaliskuuta 1999 al­

kaen. Yksikön johtajaksi on nimi­

tetty kauppat. maist. Mats Weck­

ström (54) . Hän raportoi toimi­

alajohtaja Ismo Lepolalle. 

Weckström toimii jatkossa 

päämarkkinoiden myyntiyhtiöi­

den hallitusten vakinaisena jäse-

nenä. Tässä ominaisuudessa hän 

vastaa myyntiyhtiöiden hallinnon 

arvioinnista ja ohjauksesta 

WWC :n linjausten mukaisesti. 

Hänen vastuualueeseensa kuuluu 

entiseen tapaan myös Painopape­

reiden luotonvalvonta. Yksikkö ei 

vastaa myyntiyhtiöiden henkilös­

tö- ja tietohallintoasioista. ■ 

Viime vuoden syksyllä Uu­

tiskymi kertoi , että Voik­

kaan LWC-tuotantoyksikönjohta­

jaksi, vastuualueinaan PK:t 11 ja 

18, on nimitetty dipl.ins. Juha 

Kääriäinen. Kymin omien muu­

tosten pyörteissä harva ehti tuol­

loin ajatella, mitä tekevät tuotan­

toyksikkö ja sen johtaja. 

"Asiakassegmenteillä on vas­

tuu myynnistä, mutta myös teh­

taan osalta pitää palvelujen pela­

ta. Peruspalvelupaketti on vasta 

äskettäin saatu valmiiksi", kertoo 

Kääriäinen. 

"Segmentiltä saamme tiedon 

siitä, mihin suuntaan laatua on ke­

hitettävä - tuotantoyksikkö on 

vastuussa toteuttamisesta. Perus­

tehtävämme on tietenkin tehdä oi­

keat tonnit oikeaan aikaan - ja 

mahdollisimman edullisesti." 

Juha Kääriäinen kertoo, että 

henkilöstöasioissa kokonaisvas­

tuu on paikallisjohtaja Pertti 

Asunmaalla, mutta tuotantoyksi­

kön johtajan on kannettava huolta 

mm. oman henkilöstön ammatti­

taidosta. 

Vaikka Voikkaalla siirryttiin 

konsernin yhteiseen tuoteryhmä­

ja tuotantoyksikköorganisaatioon, 

ei hyväksi havaitusta yhteistyöstä 

haluttu luopua. "Meillä ei ole 

raja-aitoja tuotanto-osastojen ja 

muiden toimintojen välillä. Esi­

merkiksi asiakaspalveluosastol­

lamme on paljon yhteisiä toimin-
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1JUHA KMRIAINEN 
Voikkaalla ollaan 
väliffömiä ia avoimia 1 

toja." 

Kymi Paperin kanssa on kes­

kusteltu yhteistoiminnan laajenta­

misesta - vanhastaanhan yhteis­

työtä tehdään jätevesien puhdis­

tuksessa, kuljetusvälineiden kor­

jauksessa ja kaikinpuolisessa tie­

totaidon vaihdossa. Myös vara­

osavarastot ovat yhteisessä käy­

tössä. 

LWC:TÄ JA MWC:TÄ 

LWC-tuotantoyksikköön kuuluu 

Voikkaalla kaksi konetta. PK 18 

on valmistanut vuodesta 1995 

lähtien pelkästään LWC:tä eli ke­

vyesti päällystettyä, hiokepitoista 

painopaperia. PK 11 puolestaan 

tekee MFC:tä eli konepäällystet­

tyä, mattakalanteroitua, hiokepi­

toista aikakauslehtipaperia. Kää­

riäisen äänessä on ylpeyttä hänen 

todetessaan, että MFC on nyky­

muotoisena lähtöisin Voikkaalta. 

"Aikaisemmin tarvittiin superka­

lanteria - me saimme popelle pa­

perin, joka oli tehty uudella pääl­

lystystekniikalla ja mattakalante­

rilla." 

LWC-tuoteryhmään kuuluu 

Voikkaan koneiden lisäksi 11 pa­

perikonetta. Jokaiselle on pyritty 

löytämään oma osaamisalue ja 

kehittämään siten tehokkuutta ja 

laatua. 

Tuotantoyksiköiden johtajista 

koostuva tuoteryhmän johtoryh­

mä tapaa kerran kuukaudessa ja 

kokousten välillä on muuntyyp­

pistä yhteistyötä. Aikaa vie myös 

se, että segmenttien ja tuoteryh­

mien rooleja sekä pelisääntöjä 

hienoviilataan. 

SITEITÄ 

Juha Kääriäisellä onjo neljännes­

sä polvessa siteet kuusankoskelai­

seen paperiteollisuuteen ja myös 

hänen isänsä ja äitinsä työskente­

livät nuoruudessaan Kymiyhtiös­

sä. Opiskeluaikana Juha työsken-

Juha Kääriäisellä on jo 
neljännessä polvessa siteet 
kuusankoskelaiseen 
paperiteollisuuteen. 

teli Kuusanniemen sellutehtaan 

kunnossapidossa, mutta siirtyi sit­

ten Anjalan paperitehtaalle, jossa 

hän teki diplomityön ja toimi sen 

jälkeen käyttöinsinöörinä. 

"Ei ollut itsestäänselvyys, että 

tulin Voikkaan paperitehtaan pal­

velukseen. Se oli enemmänkin 

vahinko", myhäilee Kääriäinen. 

"Hain nimittäin si lloin 1986 Kau­

kaan paperitehtaalle, mutta Asun­

maan Pertti soitti ja pyysi Voik­

kaalle haastatteluun. 

Kaksi vuotta 12 vuoden UPM­

K ymmenen ajasta kului Chapelle 

Darblayn Grand Couronnen teh­

taalla paperikoneiden tuotanto­

päällikkönä." 

Voikkaalla on ollut hyvä työs­

kennellä. "Niin hyvää henkeä 

kuin Voikkaalla ei monessa pai ­

kassa tapaa. Täällä ollaan välittö­

miä ja avoimia - yhtiön arvot ovat 

siis vallalla." 

"Oikealla asenteella olemme 

pystyneet nostamaan tehtaamme 

tehokkuun ja laadun kärkipäähän 

viimeisimpien kymmenen vuoden 

aikana", päättää Kääriäinen. ■ 
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25-vuotisansiomerkin saanut Lassi Kukkola arvostaa nykyistä muistamistapaa • mutta liikunnallisena ihmisenä hänelle 
sopisi myös kuntoloman sisältävä palvelusvuosilahja. 
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ANSIOMERKIT 140 KYMILÄISELLE KOSKELASSA 

11 Muutostilanteet 
voidaan kokea myös 
toivoa heräHävinä'' 

V ymi Paper Oy jakoi helmi­

~ uun alussa pidetyssä juh­

lassa 23 ansiomerkkiä 40 vuoden 

palvelusta. 25 vuoden ansio­

merkkeihin oli oikeutettu 82 yh­

tiöläistä ja 10 vuoden ansiomerk­

keihin 35 Kymi Paperin palveluk­

sessa olevaa. Koskelassa pidetys­

sä juhlassa jaettiin ansiomerkit 

myös neljälle UPM-Kymmenen 

palveluksesssa olevalle. 

Tilaisuuden tervehdyspuheen 

pitänyt toimitusjohtaja Pertti 

Asunmaa palautti mieliin, että 

ensimmäiset Koskelan ansio­

merkkijuhlat pidettiin loppiaisena 

1958. Se oli aikaa, jolloin 40 

vuotta palvelleet tulivat yhtiöön 

töihin. 

"Tuolloin juhlapuheen pitänyt 

Kymiyhtiön toimitusjohtaja vuo­

rineuvos Ekholm totesi Koske­

lasta: 'Tätä rakennusta suunnitel­

taessa on pyritty siihen, että sai­

simme arvokkaan ja miellyttävän 

juhlapaikan omia yhtiöläisjuh-

Se on saanut nimensäkin vanhan 

Koskelan mukaan, tämän paikan 

läheisyydessä sijainneesta ja jo 

varhain yhtiön omistukseen joutu­

neesta maalaistalosta' . " 

EPÄVARMUUffA JA USKOA 

Asunmaa totesi, että viime vuosi­

kymmenien suuriin muutoksiin 

Kymillä on varmasti sisältynyt 

epävarmuuden tunteita, pelkoa tu­

levaisuudesta, ja myös kielteisiä 

reaktioita. "Uskon kuitenkin, että 

nämä muutostilanteet on koettu 

myös toivoa herättävinä, tulevai­

suuden uskoa vahvistavina ja uu­

sia mahdollisuuksia luovina ta­

pahtumina." 

"Jälleen viime vuonna elettiin 

voimakasta muutosta. Organisaa­

tioita uudistettiin ja uusia suunni­

telmia rakennettiin Kymin menes­

tyksellisen tulevaisuuden varmis­

tamiseksi. Syntyi uusi strategia, 

joka sisälsi, kuten vuosikymmen­

ten kuluessa usein aikaisemmin-

liamme varten. Se liittyy läheises- kin, vanhasta luopumista." 

että strategian pääpaino on kehit­

tämisessä. "Se näkyy jo paperiko­

neiden uusissa tuotejakaumissa ja 

investointien liikkeellelähtönä. 

Suunnitelmat paperikoneidemme 

kehittämisestä yhä iskukykyisem­

miksi ovat menossa ja uusia toi­

mintatapoja rakennamme yhteis­

työssä." 

Asunmaa korosti yhteistyön ja 

yhdessä tekemisen merkitystä. 

"Viime joulukuussa syntyi työn­

antajan ja henkilöstön kesken so­

pimus Kymin sopeuttamisohjel­

masta. Se oli viime vuoden kesän 

ja syksyn tiiviiden neuvottelujen 

ja kovien ponnistelujen tulos. Se 

osoitti kykyä nähdä asioita tule­

vaisuuteen ja halua rakentaa uutta 

entistä vahvempaa Kymiä." 

KYMI JA VOIKKAA 

YHTEISTYÖSSÄ 

Asunmaa huomautti Kuusankos­

ken pitäneen edelleen asemansa 

Suomen paperikaupunkina. 

"Kymi ja Voikkaa tekivät vii-

ti tehtaittemme menneisyyteen. Asunmaa kuitenkin painotti, me vuonna paperia yhteensä 

1 128 693 tonnia. Tämä määrä on 

enemmän paperia kuin millään 

muulla Suomen paikkakunnalla." 

"Haluankin korostaa Kymin ja 

Voikkaan yhteistyön kehittämistä. 

Vuodesta 1986 lähtien nämä tuo­

tantolaitokset kulkivat osittain eri 

teitä, mutta viime lokakuussa voi­

maan astuneiden organisaatio­

muutosten myötä sekä Kymi että 

Voikkaa kuuluvat nyt yhteisen 

paikallisjohtajuuden alle. Tämä ei 

merkitse tehtaiden yhdistymistä, 

vaan kahden vahvan ja samanar­

voisen tehtaan yhteisten syner­

giaetujen etsimistä ja hyödyntä­

mistä. Tällä tavalla toimien voi­

daan luottaa siihen, että Kuusan­

koski myös jatkossa tulee ole­

maan menestyvä paperikaupun­

ki." 

Tervehdyspuheensa päätteeksi 

toimitusjohtaja Asunmaa kiitti an­

siomerkkien saajia heidän yhtiön 

hyväksi tekemästään työstä. 

Jatkuu seur. sivulla. 
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Jatkoa edelliseltä sivulta. 

Ansiomerkit ••• 

Kaarina Sorsa (vas.) ja Milja Suur-Hamari. 

VUOSIKYMMENTEN 

TYÖPUTKI 

Yksi Kuusanniemen sellutehtaalla 

työskennelleistä, 40-vuotisansio­

merkin saaneista on Paavo Frant­

si. Hän tuli Voikkaan rakennus­

osaston palvelukseen vuonna 

1959. Voikkaan sellutehtaalla hän 

mätti massaa ja joutui varamiehe­

nä opettelemaan sulfiittisellun 

teon vakansseja kiisunpoltosta 

happomiehen työhön saakka. 

Kuusanniemen sellutehtaalle 

Frantsi siirtyi ensiksi asennustöi­

hin ja toimi sitten vuodesta 1964 

lähtien kuivauskoneen hoitajana. 

Pentti Tiihonen aloitti yhtiön 

ammattikoulun vuonna 1953 , 

meni viilaaja-oppilaaksi Voik­

kaalle vuonna 1955, työskenteli 

vuodesta 1962 työnjohtajana 

Voikkaan paperitehtaalla, kunnes 

tuli vuonna 1966 kunnossapito­

mestariksi Kuusanniemen sellu­

tehtaalle . Tällä hetkellä hän on 

sellun ja energiantuotannon kun­

nossapitopäällikkö. 

"Mielestäni sellu on työpaik­

kana aina ollut muutaman aske-
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leen muita edellä. Se on ollut par­

haita työpaikkoja, mitä on voinut 

toivoa", kiittelee Pentti. 

Teuvo Konga aloitti vuonna 

1956 Kymin sulfiitilla "rässipoi­

kana". Hän voiteli puristimia ja 

sääteli puolen tunnin välein käsin 

kuivauskoneen vilttejä. Tuon ajan 

henkilöistä on hänelle kuten mo­

nelle muullekin jäänyt parhaiten 

mieleen isännöitsijä Paul "Jyrk­

kä" Lindqvist. 

"Se oli kovaa aikaa. Onneksi 

sellunvalmistus on mennyt pa­

rempaan päin. Ei silloin 50-luvul­

la voinut aavistaa, että sellua teh­

dään joskus tietokoneiden avusta­

mana." 

Pentti Lakimo on työurallaan 

nähnyt siirtymisen pneumaattisis­

ta mittareista sähköisiin mittauk­

siin, ohjauksiin, automaatioihin 

sekä laajoihin järjestelmiin. Hän 

aloitti "instrumenttihommat" Ky­

min sellun nuorempana mittari­

korjaajana vuonna 1957 ja työs­

kenteli eri organisaatioissa sa­

moissa tehtävissä parikymmentä 

vuotta. Kolmoslinjan valmistumi-

Pentti Lakimolle (oik.) ja Hannu Räikköselle ojennet­
tiin myös UPM-Kymmenen viirit. 

Sellutehtaan johtaja Pekka Koivistolla (vas.), Teuvo Kongalla 
ja Paavo Frantsilla on paljon sellunteon tietoa ja kokemusta. 



sen vuoksi hänkin siirtyi vuonna 

1977 Kuusanniemeen. Vuonna 

1980 Lakimon työpaikka oli auto­

maatiokorj aamolla ja vuonna 

1990 ammatiksi tuli automaatio­

asentaja. 

Hannu Räikkönen, vuoro­

mestari sellulta, tuli heinäkuun 1. 

päivänä vuonna 1957 yövuorooon 

Teuvo Kongan prässipoikaoppi­

laaksi Minton-koneelle. Vuonna 

1973 hän valmistui työteknikoksi 

ja pääsi tehtaalle "päiväpomoksi". 

Räikkönen ehti olla myös vuoro­

mestarina ja tehtaan viimeisinä 

päivinä hän oli ainoa mainitun va­

kanssin hoitaja Kymin sellulla. 

Vuonna 1977 alkoivat kuorimon 

vuoromestarin työt "Niemessä". 

Sittemmin työuraan kuuluivat 

vielä varavuoromestarinja vuoro­

mestarin tehtävät kuitulinjalla. 

Viime vuoden lokakuusta lähtien 

Hannu on ollut "vapaalla" ja hän 

on voinut omistautua harrastuk­

selleen, kuorolaululle. 

Anssi Pälvisalo oli 25 vuotta 

Anssi Pälvisalo sai 25-
vuotisansiomerkin. 

sitten valintojen edessä. Vastaval­

mistuneelle merkonomille tarjot­

tiin kolmea vakituista työtä ja Ky­

mi yhtiö määräaikaista työsuhdet­

ta. Vaikka kaverit ihmettelivät, 

Anssi valitsi Kymin - eikä ole ka­

tunut päivääkään. 

"Valintaani vaikuttivat myös 

perinteet. Isoäitini sai yhtiön 25-

vuotismitalin samana päivänä iso­

äidin äidille luovutetun 50-vuotis­

mitalin kanssa", kertoo Anssi. 

25 vuotta sitten elettiin Ky­

miyhtiön suuruuden aikaa, henki­

lökuntaa oli kuutisen tuhatta, 

muistelee Anssi. Vuonna 1985 ta­

pahtunut Kaukas-fuusio oli hänen 

mielestään seuraava virstanpyl­

väs. "Nyt on Kymillä taas näytön 

paikka. Hommissa on tekemisen 

makua ja aistittavissa on myös 

henkilöstöryhmien puhaltaminen 

yhteen hiileen." 

Anssi aloitti Voikkaalla trim­

mittäjänä. Voikkaan ja Kymin lä­

hetysosastoilla työskentelyn jäl­

keen hän siirtyi hallinnolliselle 

puolelle. 

"Koska palkanlaskenta on lä­

hellä tuotantoa ja muuta logistista 

ketjua, on se myös mielenkiintois­

ta. Tässä näkee koko 'repertuaa­

rin' ja saa tehdä työtä ihmisten 

parissa", kiittelee Anssi. 

Työs uhdehal Iin top ääl likkö 

Anssi Pälvisalo mainitsee henki­

löstöhallinnon järjestelmien ja 

toimintatapojen kehittyneen voi­

makkaasti viimeisten parin vuosi­

kymmenen aikana. Hänen vas­

tuulleen siirtyneet liikunta- ja 

henkilöstöpalveluasiat Anssi ko­

kee hyvin läheisiksi itselleen. 

Jatkuu sivulla 16. 

Mitä 
iaeHiin? 
Kymi Paper Oy:n johdon ja henkilöstön 

yhteiskokous päätti 10.2.1997, että 
henkilöstöä muistetaan silloin, kun palvelusvuosia 
kertyy 10, 25 tai 40. 

Merkkeinä jaetaan 10 palvelusvuoden jälkeen 
hopeinen rintamerkki ja 25 palvelusvuoden 
jälkeen mitali, kultainen rintamerkki ja kunniakir-
1a. 

Helmikuun alussa Koskelassa pidetyssä juhlati­
laisuudessa jaettiin rintamerkit niille henkilöille, 
joille kyseiset palvelusvuosimäärät täyttyivät viime 
vuonna. Ennen vuotta 1998 10 ja 25 palvelus­
vuotta täyteen saaneille nämä uudet UPM­
Kymmenen hopeiset ja kultaiset rintamerkit on 
luovutettu pääasiassa osastojen omissa kahvitilai­
suuksissa. 

40 palvelusvuoden jälkeen yhtiöläinen saa 
viirin ja kunniakirjan. 

Palvelusvuosilahjoina annetaan 25 ja 40 
vuoden jälkeen vanhan käytännön mukaiset 
rahalahjat. 

Edellä mainitut huomionosoitukset koskevat 
ennen vuoden 1996 loppua Kymi Paper Oy:n 
palvelukseen tulleita. 

1 .1 .1997 jälkeen palvelukseen tulleisiin 
sovelletaan konsernin käytäntöä, missä vanhan 
käytännön mukaiset rahalahjat on korvattu 
ylimääräisellä lomalla. 10 palvelusvuoden 
jälkeen annetaan hopeinen rintamerkki sekä 
hopeaesine. 25 palvelusvuoden jälkeen annetaan 
mitali, kultainen rintamerkki ja kunniakirja sekä 2 
viikon ylimääräinen palkallinen kuntoloma yhtiön 
kustannuksella . 35 palvelusvuoden jälkeen 
annetaan viiri ja kunniakirja sekä 2 viikon yli­
määräinen palkallinen kuntoloma yhtiön kustan­
nuksella ja 2 viikon lisäloma. 

Edellä mainittuun malliin sisältyvät myös 
syntymäpäivälahjat, joina annetaan kultakello 50 
vuotta täyttäville ja hopeiset salaatinottimet 60 
vuotta täyttäville.■ 
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Jatkoa sivulta 1 5. 

Ansiomerkin 
saaiat 
Kymi Paper Oy:n ansiomerkkijuhlassa 4. helmikuuta 

jaettiin ansiomerkit seuraaville henkilöille. 
Maija-Liisa Rämä vastaanotti 25-vuotismi­
talin. 

40 VUOTTA PALVELLEET 
Kymi Paper Oy: 

Timo Apajasaari paperitehdas, 

Paavo Frantsi sellu, Jouko Hele­

nius PK 7, Teuvo Konga sellu, 

Kauko Laakso PK 7, Ossi 

Laaksonen automaatiokorjaa­

mo, Pentti Lakimo sellun kun­

nossapitoryhmä, Ulla Lahti ark­

kisali, Else Lehtola työsuhde­

hallinto, Matti Majander puun­

käsittely, Pentti Manninen ko­

nekorjaamo, Olavi Martikainen 

tutkimusosasto, Toivo Miettinen 

paperin kunnossapitoryhmä, 

Simo Mäki PK7-9, Ossi Parkki­

nen paperivarasto, Seppo Rai­

nio automaatiokorjaamo, Yrjö 

Rajala suunnitteluosasto, Han­

nu Räikkönen sellu, Matti Sal­

mi rakennusosasto, Terttu Sih­

vola T & K -osasto, Pentti Tii­

honen sellun kunnossapitoryh­

mä, Briitta Tähtinen arkkisali , 

Matti Vahteristo ostovarasto. 

25 VUOTTA PALVELLEET 
Kymi Paper Oy: 

Hellevi Ala-Outinen Fine Paper, 

Martti Andelin rakennusosasto, 

Esko Arvila puunkäsittely, Tuu­

la Backman siivous, Ismo Flo­

man arkkisali , Erkki Flöjt teh­

daskuljetukset, Timo Forsell ta­

lousosasto, Jukka Hasu sellun 

kunnossapito, Erkki Heikkilä 

MG, Esa Helander paperin­

kunnossapitoryhmä, Marjatta 

Holmberg arkkisali, Pentti Höi-
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jer PK 7, Aarre Jokivuori pape­

rin kunnossapitoryhmä, Eila Jy­

räs talousosasto, Mervi Kannas 

työterveys, Eelis Kinnunen sel­

lu, Marja-Liisa Kivekäs paperi­

tehdas, Pekka Kiviluoto työter­

veys, Kalevi Koivula sellu, 

Matti Koivunen paperitehdas, 

Rauno Korhonen sellu, Timo 

Koskinen PK 7-9, Anja Kujala 

myyntiosasto, Lassi Kukkola 

paperivarasto, Merja Kukkola 

tehdaskuljetukset, Tarja Kunto­

nen konttoripalvelu, Ilkka Ku­

parinen vuorokorjaus, Ari Laari 

paperin kunnossapitoryhmä, 

Jouni Lassila paperin kunnossa­

pitoryhmä, Juhani Lehmusmet­

sä PK 7-9, Kari Leskinen vuo­

rokorjaus, Pirjo Liiri paperiva­

rasto, Tuija Löfgren tietopalve­

lu, Matti Maljanen PK 7, Rai­

mo Moisio paperin kunnossapi­

toryhmä, Heikki Moilanen 

puunkäsittely, Pekka Mouhu PK 

9, Seppo Muukka PK 7, Vesa 

Myllylä PK 7-9, Kari Mäkinen 

konekorjaamo, Hannu Niemi 

paperivarasto, Pentti Niemi PK 

7-9, Terttu Niilo-Rämä tietopal­

velu, Timo Nurkka paperin kun­

nossapitoryhmä, Mauri Ojasalo 

suunnitteluosasto, Ulla Paaja­

nen henkilöstöhallinta yhteiset, 

Henry Pajari PK 8, Arto Paju 

arkkisali, Raili Partti sellu, 

Markku Pasi rakennusosasto, 

Harri Penttilä massaosasto, 

Markku Pessa vuorokorjaus, 

Sakari Pihkala puunkäsittely, 

Anssi Pälvisalo työsuhdehallin­

to, Hannu Rihula tutkimusosas­

to, Maija-Liisa Rämä siivous, 

Eino Räsänen PK 7-9, Sinikka 

Salakka tehdaspalvelu, Jouko 

Siekkinen PK 7-9, Hannu Sil­

vonen puunkäsittelyn kunnossa­

pito, Seppo Simola Kymin höy­

ry, Kaarina Sorsa konekorjaa­

mo, Ari Sundqvist arkkisali, 

Arja Suokas talousosasto, Raija 

Suorsa sellu, Juhani Södervik 

sellu, Matti Tammi kunnossapi­

toryhmä, Kari Tiitinen kunnos­

sapitoryhmä, Mirja Tikka käy­

töntarkkailu, Kaarina Tuukka­

nen Koskela, Juha Tyynelä 

puunkäsittely, Marja-Leena 

Tähtimö siivous, Antti Vainio 

paperivarasto, Maija Valto tieto­

hallinto, Helge Valve vartiointi, 

Anssi Varpenius arkkisali, Juk­

ka Vartiainen sellu, Jorma Vesa­

nen PK 7-9, Willigsman Jouko 

tehdaskuljetukset, Riitta Virta­

nen osto-osasto, Anitta Vuokos­

ki käytöntarkkailu, Pentti Vä­

hänen sellu, Mervi Äijö työhön­

otto . 

UPM-Kymmene Oyj 

Kuusankoski: 

Matti Hämäläinen UPM-Kym­

mene tietohallinto, Heikki Lai­

tinen Des-investoinnit, Reijo 

PukkilaUPM-Kymmene Ener­

gia, Hannu Talastie UPM-Kym-

mene tietohallinto. 

10 VUOTTA PALVELLEET 
Kymi Paper Oy: 

Timo Arponen tietohallinto , 

Merja Hakkarainen arkkisali, 

Marko Helkala rakennusosasto, 

Marjo Henner tutkimus, Arja 

Huovila työterveys, Anne Hut­

tunen siivous, Ossi Hämäläinen 

Kymin höyry, Mari Järvinen 

arkkisali, Rauno Karvinen 

puunkäsittely, Mikael Koski 

arkkisali , Lasse Kousa sellu, 

Mika Laine PK 7-9, Tuija Lap­

palainen Fine Paper, Mika Leh­

tonen arkkisali , Lasse Leppä­

nen T & K -osasto, A n n a 

Mäki siivous, Matti Ore suun­

nittelu, Leea Paalanen siivous, 

Vesa Paronen Kymin höyry, 

Jukka Puustinen suunnittelu, 

Pekka Rekula PK 8, Markku 

Rossi paperin kunnossapito, 

Markku Salmi paperitehdas, 

Mauri Selander arkkisali , Pasi 

Sihvo paperitehdas, Milja Suur­

Hamari siivous, Sari Suur-Ha­

mari siivous, Ari Telkkinen 

PK 7-9, Matti Tikka sellu, Kari 

Tuominen sellu, Jari Tähtinen 

PK 8, Sirpa Tähtinen siivous, 

Pasi Untolahti konekorjaamo, 

Kai Vanhalakka PK 7-9, Janne 

Viinikainen sellu. ■ 



KUVA: KEIJO KOIVULA 

Kymppiiuhla Voikkaalla 

V oikkaan tehtaalla jaettiin 

10. helmikuuta 10-vuotis­

palvelumerkit. MFS-tuotantoyksi­

kön johtaja Teuvo Solismaa piti 

juhlapuheen ja luovutti merkit 

Voikkaan klubilla järjestetyssä 

kahvitilaisuudessa. Merkinsaajia 

oli 24. Tilaisuudessa kuultiin 

Matti Westerholmin musiikki­

esityksiä. 

MERKKIEN SAAJAT 

Asiakaspalveluosasto: Lihvonen 

Kammonen Ari, Kärkkäinen Ju­

hani, Laitinen Petri, Niemelä Pir­

jo, Punkkinen Mika, Rautiainen 

Mika, Sipola Marko, Smed Antti, 

Sundholm Filip, Vesalainen Jar­

mo, Vesanto Pekka. 

Laboratorio: Parkkinen Satu. 

Höyryvoimalaitos: Anttila 

Jari, Kilkki Esa, Kotola Mika, 

Pöyhönen Jukka. 

Rakennusosasto: Luoranen 

Jouni. 

Koneosasto: Höijer Joni, Luk-
PK 16-17:n rullamies Jouni lhaksi (vas.) vastaanotti 10-
vuotispalvelusmerkin Teuvo Solismaalta. 

Anne, Ruponen Hannele. kari Jari, Nurminen Antti, Nöjd 

Paperitehdas : Ihaksi Jouni, Tommi. ■ 

Kymi Paper Oy:n strategiata­

voitteiden toteutuminen ja 

henkilöstön sopeuttamisohjelman 

edistyminen kiinnostaa konsernin 

ylintä johtoa. Kuusankoskella 22. 

helmikuuta vierai llut UPM-Kym­

mene Oyj:n toimitusjohtaja Juha 

Niemelä neuvotteli toimitusjohta­

ja Pertti Asunmaan kanssa ajan­

kohtaisista asioista ja keskusteli 

sen jälkeen em. asioista yhtiön 

henkilöstöryhmien edustajien 

kanssa. 

"Olen ollut erittäin hyvin tie­

toinen siitä, mitä Kymi Paper 

Oy:ssä tehdään kannattavuuden 

parantamiseksi, joten mitään uut­

ta en käynnilläni ole kuullut", sa­

noi toimitusjohtaja Niemelä. 

"Nämä keskustelut ovat kuitenkin 

puolin ja toisin hyödyllisiä, koska 

muuten syntyy väärinkäsityksiä." 

Hän lausui tyytyväisyytensä 

siitä, että Kymillä on rohkeasti ja 

tehokkaasti tartuttu vakavaan asi­

aan ja että koko henkilöstö tuntee 

vastuunsa. 

"Täällä on saatu hyvä ohjelma 

liikkeelle. Pienillä, vuosittain to­

teutettavilla korjauksilla ei olisi 

saatu riittävästi aikaan." ■ 

Toimitusjohtaja Juha Niemelä keskusteli 22.2. Kymin henkilöstöryhmien edustajien kanssa. 

UPM-Kymmenen 
toimitusiohtaia 
kävi vierailulla Kymillä 
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Kuusankoskitalossa pidettyyn euroseminaariin osallistui noin 180 henkilöä. 

Kymiläisille ia voikkaalaisille 
iaeHiin talous- ia eurotietoa 
V ymi Paper Oy järjesti hel­

""1uikuun alussa Kuusankos­

kitalolla "Kansainvälinen talous 

ja Euro" -seminaarin. Toimitus­

johtaja Pertti Asunmaa muistutti 

avaussanoissaan, että Kymi Pape­

rin pitää toimia maapallon laajui­

sesti - ei Eurooppaan tai Suomeen 

keskittyen. 

"Meihin vaikuttavat monet 

voimat. Meidän on myös syytä 

ymmärtää, mitä talouden muutok­

set vaikuttavat niin EU-alueeseen 

kuin koko maailmaankin", sanoi 

Asunmaa. 

Pääekonomisti Juha Ahtola 

Merita Nordbankenista jakoi 

maailman talousalueet kehittynei­

siin ja kehittyviin. Ensiksi mainit­

tuihin kuuluvat USA, EU ja Japa­

ni , jälkimmäisiin Latinalainen 

Amerikka, muu Eurooppa ja muu 

Aasia. Kehittyneiden osuus maa­

ilman bruttokansantuotteesta on 

80 prosenttia ja kehittyvien 20 

prosenttia. 
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Ahtola totesi Kaakkois-Aasian 

ongelmien olevan vakautumassa, 

Japanin pääsevän kasvun alkuun 

aikaisintaan vuonna 2000. "Venä­

jä on tällä hetkellä kokonaan pait­

siossa, Kiinaa tarkkaillaan tänä 

vuonna ja Brasilia on lähikuukau­

sien polttopisteessä." 

Rahoitusjohtaja Juha Forsius 

UPM-Kymmenestä totesi pankki­

lainojen merkityksen kansainväli­

sillä pääomamarkkinoilla piene­

nevän, koska niistä ei saa haluttua 

tuottoa. Velkakirjalainoja ja yri­

tystodistuksia markkinoidaan 

suoraan sijoittajille. 

"Tärkeitä sijoittamisen kritee­

reitä ovat pörssi-indekseihin kuu­

luminen, yrityksen koko ja osak­

keen arvioitu arvonnousu. Osin­

kojen merkitys sijoituskohteen 

valinnassa ei välttämättä ole ko­

vin suuri", sano Forsius. 

Euron hyödyiksi Forsius lista­

si alhaisen inflaation, matalan 

markkinakoron, valuuttariskien 

vähenemisen, valuutanvaihtokus­

tannusten pienenemisen, maksu­

liikenteen nopeutumisen sekä yh­

tenäisen hinnoittelun myynneissä 

ja ostoissa. Haitta on mm. epä­

symmetrinen häiriö: talouden 

kasvuvauhdin hillintä yhdessä 

EU-maassa voi olla erittäin haital­

linen toiselle. Myös euroalueen 

ulkopuolinen kilpailu voi olla on­

gelmallinen. 

Kansainvälistymisen haasteita 

SAK:n näkökulmasta esitteli eko­

nomisti Erkki Laukkanen. Tär­

keimpiä seurannan ja kehittämi­

sen kohteita ovat mm. paikallinen 

sopiminen ja henkilöstön kehittä­

mistoiminta. 

"Joudutaan arvioimaan työn 

uudelleenjärjestelyjen luonnetta, 

laajuutta ja alakohtaisia erityis­

piirteitä. Työntekijöiden kasvavas­

ta tulosvastuusta seuraa myös pal­

kitsemisen kehittäminen", sanoi 

Laukkanen. 

Kymi Paper Oy:n talous- ja 

kehitysjohtaja Ari Jattu käsitteli 

kansainvälistä taloutta paperinte­

kijän näkökulmasta. 

"Hienopaperin kulutuksen en­

nustetaan kasvavan 1-2 prosenttia 

vuodessa. Alan hintataso on heik­

ko ja tuottajia on paljon. Viennin 

osuus hienopaperin maailmanlaa­

juisesta kaupasta on 10-15 pro­

senttia", sanoi Jattu. 

Hän muistutti, että analyytikot 

seuraavat tarkasti myös Kymi Pa­

per Oy:n tilaaja sen kehittämistä. 

Yrityksen viestinnässä on mm. 

tästä syystä huomioitava yhtäai­

kainen ja yhtäläinen tiedotus kai­

kille sijoittajille. 

"Suomalaisen paperintekijän 

on kyettävä realisoimaan korkea 

koulutus- ja osaamistasonsa kil­

pailijoita parempana tuottavuute­

na, jotta voidaan eliminoida kor­

keasta kustannustasostamme ja si­

jainnistamme johtuvat tekijät." ■ 



----------- ---- -

KYMI PAPER OY:SSÄ 

•• 

1TYOTAPATURMIEN 
kokonaismäärä laskenut ia 
vakavat tapaturmat vähentyneet 1 

Tapaturmat vähenivät 

14,5 prosenttia ja ta­

paturmista johtuneet 

poissaolot 23 prosent­

tia Kymi Paper 

Oy:ssä. 

Kymillä sattui vuonna 1998 

yhteensä 212 työtapatur­

maa. Näistä työpaikkatapaturmia 

oli 181 , työmatkatapaturmia 27 ja 

työstä johtuvissa olosuhteissa sat-

Työtapaturmat 1 990-98 
Tapaturmien poissaolopäivät 
poissaolopäivien lkm./trendi 
3 000 ~--------------------------, 
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tuneita tapaturmia 4. Tapaturmien 500 

kokonaismäärä väheni edellisvuo­

desta 14,5 %. 

Parhaiten tilannettaan korjasi 

arkkisali , jossa työpaikkatapatur­

mat vähenivät 46 %, ja niistä joh­

tuvat poissaolot peräti 66 % . Hy­

vään lopputulokseen päästiin en­

nen kaikkea panostama11 a työn­

opastukseen ja koulutukseen sekä 

sen mukanaan tuomilla asenne­

muutoksilla. 

Hyvänä kakkosena tuli sellu­

tehdas, jossa tapaturmat väheni­

vät yli 30 %. 

VAIKEUSASTE EDELLEEN 

LIEVENTYNYT 

Työpaikkatapaturmat aiheuttivat 

yhteensä 1397 poissaolopäivää. 

Vähennystä edellisestä vuodesta 

oli 22 %. 

Tapaturmien vaikeusaste oli 

0 
1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 

Työpaikkatapaturmat/ työntekijät. 

7, 7 poissaolopäivää tapaturmaa 

kohden, mikä on alle tämän vuo­

sikymmenen keskiarvon. Työ­

paikkatapaturmista 56,4 % aihe­

utti alle 3 poissaolopäivää. 

Vakavaksi luokiteltavia, yli 30 

poissaolopäivään johtaneita tapa­

turmia oli 6 kpl, pudotusta 60 %. 

TAPATURMATYYPIT 

ENNALLAAN 

Tapaturmatyypit eivät ole muuttu­

neet oleellisesti . Keskeisiä ovat 

edelleen työympäristöön liittyvät, 

esineiden päälleastumiset tai esi­

neisiin satuttamiset sekä kaatumi­

set, putoamiset ja liukastumiset. 

Vamman aiheuttajana selkeää 

ykköstilaa pitää fyysisen ponnis­

tuksen kautta tulleet venähdykset, 

nyrjähdykset, ylirasittumiset ja 

erilaiset ruhjeet. 

MYÖNTEINEN 

TAPATURMAKEHITYS 

Valtakunnallisesti työtapaturmat 

ovat viime vuonna lisääntyneet 

4,5 % , joten kehitys Kymillä on 

tähän nähden hyvä. Tapaturmien 

lukumäärä Kymillä on ollut koko 

90-luvun laskusuunnassa. Lievät, 

alle kolmen päivän ja toisaalta yli 

kuukauden poissaoloa vaatineet 

tapaturmat ovat selvästi vähenty­

neet. 

Tapaturmataajuus (tapaturmi-

en lukumäärä/miljoona työtuntia) 

on 57,8 ja pudotus edellisvuodes­

ta 14 %. Tapaturmien sairauspäi­

vätaajuus (tapaturmista johtuvat 

sairauspäivät/miljoona työtuntia) · 

on 446 ja pudotus 21 %. Paranta­

misen varaa vielä on, mutta tästä 

on hyvä jatkaa. 

TAPATURMATILASTOT 

LOTUS NOTESISSA 

Kymin tapaturmatilastot vuodelta 

1998 ja työtapaturmien yhteenve­

dot sekä tunnuslukujen vertailut 

löytyvät Lotus Notes-ilmoitustau0 

luita työsuojelu-otsikon alta. ■ 

Lasse Koivikko 

UutisKym i 2 • 99 m 



1 UPM-Kymmenessä kohti 

NOLLA TAPATUR 
U PM-Kymmene-konsernis­

sa työsuojelun tavoitteena 

on luoda turvallinen, terveelli­

nen ja kehittävä työympäristö. 

Turvallisuus on keskeistä. Jokai­

sen töihin tulevan on voitava jo­

kaisena päivänä luottaa pääse­

vänsä töistä pois terveenä. 

Vaikka tapaturmakehitys use-

TEKSTI JA KUVA : IRMA NIEMI 

alla tehdaspaikkakunnalla on ol­

lut viime vuosina myönteinen, 

koko konsernissa tapaturmien 

määrä sekä menetetyt työpäivät 

ovat pysyneet lähes samalla ta­

solla koko tämän vuosikymme­

nen. Poissaoloon johtaneita, työ­

paikalla sattuneita tapaturmia oli 

viime vuonna kotimaassa kon-

Professori Jorma Saari kävi luennoimassa teollisuusoppilaitok­
sella nolla tapaturmista. 

sermssamme noin 1800 kpl. 

Niissä menetettiin keskimäärin 

yhdeksän työpäivää. 

Tapaturma-alttiimpia toimi­

aloja on vanerin sekä sahatava­

ran valmistus. Turvallisinta on 

taas aikakauslehtipaperien val­

mistus. Millään toimialalla ei 

kuitenkaan ole syytä laiminlyö-

dä tapaturmantorjuntatyötä jon­

kun tilastollisen paremmuuden 

pohjalta. 

Tavoitteiden pitää olla kor­

keammalla. Olemme maailman 

johtavien yritysten joukossa kes­

keisillä toimialoillamme. En näe 

mitään syytä, miksemme voi 

olla sitä myöskin tapaturmantor-

Nolla tapaturmaa ei 
ole mahdoHomuus 

V uusankoskella helmikuussa luennoinnut professori Jor­

~ a Saari Työterveyslaitokselta painotti, että nolla tapa­

turmaa ei ole mikään mahdottomuus, vaikka se siltä saattaa 

kuulostaa. Maailman parhaat pystyvät nollaan, ja Suomessakin 

on nollan yrityksiä. Suomalaista itsetuntoa havahdutti myös tie­

to, että näissä nolla tapaturman yrityksissä oli kotimainen isän­

tä vaihtunut usein ulkomaiseen. 

Saari luettelee Nolla tapaturmaa -ohjelman periaatteita. Hä­
nen mukaansa kaikki tapaturmat voidaan torjua - se on vain 

tahdosta kiinni. Hän painottaa erityisesti oppimisen ilmapiiriä. 

Oppimisen peruskysymyksiä on mm. se, että suvaitaan virhei­

tä, myönnetään tehdyt virheet ja osataan oppia jo tapahtuneis­

ta tapaturmista, vaaratilanteista, virheistä, häiriöistä ja poikkea­

mista. 

Miten nollaa kohden sitten päästään? Yrityksen oman Nol­

la-ohjelman rakentaminen ja ohjelmaan sitouminen kaikilla ta­

soilla on tärkeää. Ohjelman organisointi ja kehitystoimenpiteet 

oppimisvaiheineen kuuluvat tietenkin asiaan. Myöskään seu­

rantaa ja palkitsemista ei tässä ohjelmassa unohdeta. ■ 



juntatyössämme. Suomessa tunnetuin Nolla ta-

Miksemme ole heränneet ai- paturmaa -asiaa esitellyt henkilö 

emmin, kysytään. Syitä voi olla on professori Jorma Saari Työ­

useita : tavoitteiden suuntauturni- terveyslaitokselta. Hänen asian-

nen toisaalle, voimavarojen pa­

nostaminen TYKY-toimintaan, 

ehkäpä määrätty turtuminen. 

Suhtaudutaan, että tekevälle sat­

tuu, rapatessa roiskuu. Väitetään 

myöskin, että joka mitään ei tee 

niin mitään ei myöskään satu. 

Pitääkö siis tekemiseen liittyä 

tapaturmat? Ei, ne ovat aina oire 

jostakin ongelmasta. Viime kä­

dessä asiakkaamme maksavat ta­

paturmat. Heillä on oikeus vaa­

tia häiriötöntä toimintaa myös 

tapaturmien suhteen. Monella 

alalla asiakkaat haluavat tietää 

tuotteiden valmistuksen aikana 

sattuneet tapaturmat. Näin tulee 

varmasti tapahtumaan meidän­

kin toimialoillamme - myös tääl­

lä Suomessa. 

Saadaksemme tapaturmat 

selkeästi uudelle, alhaisemmalle 

tasolle on asiaan päätetty tarttua 

koulutuksellisin keinoin. Kon­

sernin työsuojelun koulutus- ja 

tiedotusryhmässä päätettiin ottaa 

Nolla tapaturmaa-koulutus mah­

dollisuuksien mukaan kaikkeen 

työsuojelukoulutukseen. Päätös­

tä on tukenut Nolla tapaturmaa -

asian esilläolo koko paperiteolli­

suuden työsuojelussa. 

tuntemustaan olemme voineet 

hyödyntää konsernin työsuoje­

lun ajankohtaispäivillä, joita on 

nyt pidetty kolme - yksi Kuusan­

koskella. 

Ajankohtaispäivien kohde­

ryhmänä ovat konsernin työ­

suojeluvaltuutetut, työsuojelu­

päälliköt, työterveyslääkärit sekä 

konsernin työsuojelun ja työter­

veyshuollon yhteistyöryhmien 

jäsenet. Päivien toisena päätee­

mana oli ikääntyminen. Toivom­

me näiden päivien tavoitteen, 

keskustelun herättämisen työpai­

koilla, poikivan tulosta, joka nä­

kyy jatkossa yhä harvempina il­

moituksina sattuneista työtapa­

turmista. 

Tapaturmantorjuntatyö kan­

nattaa aina, selittelyyn ei oleva­

raa. Vastuu asioiden saattamises­

ta mallikkaaseen tilaan on meil­

lä. Tervetuloa kaikki mukaan te­

kemään yhdessä työpaikkoja tur­

vallisemmiksi.■ 

TEKSTI: SUOJELUKOULUTUSPÄÄLLIKKÖ 
PAULI KARJALAINEN , UPM-KYMMENE 

,,. 

NÄIN UPM•KYMMENE KANN 
HENKILÖSTÖÄ 

• ~--' 
'::,,{. 

Optioita, 
voiHopalkkioita, 
tuoNavuuspalkkioita 
UPM-Kymmenessä on 

tilinpäätökset tehty. 

Nyt on hyvä palauttaa 

mieleen, miten tulos 

vaikuttaa yhtiöläisen 

kukkaroon. 

U PM-Kymmene kannustaa 

henkilöstöään tällä hetkellä 

kolmen eri kannustinjärjestelmän 

mukaisesti: optioilla, voittopalk­

kioilla ja tuottavuuspalkkioilla. 

Osakkeen arvon kehitykseen 

sidottujen optioiden piirissä on yli 

100 UPM-Kymmene-konsernin 

ylintä johtajaa. 

Voittopalkkioita yhtiön tulok­

sesta maksetaan Suomessa koko 

henkilöstölle samanlaisin maksu­

perustein. Voittopalkkiojärjestel­

mää ollaan muuttamassa parhail­

laan niin, että se voidaan laajentaa 

myös yhtiön ulkomaisiin yksiköi­

hin. Voittopalkkio voi olla kor-

keimmillaan noin neljän viikon 

palkka. 

Tuottavuuspalkkioiden perus­

teet vaihtelevat yksiköittäin. Tuot­

tavuuspalkkioita maksetaan yhä 

enemmän sen mukaan, kuinka 

työntekijä yltää hänelle henkilö­

kohtaisesti asetettuihin tavoittei­

siin. Konsernin palkkapolitiikassa 

on tavoitteena, että ensi vuoden 

alusta jokaisella toimihenkilöllä 

on henkilökohtainen yksilöllinen 

suorituspalkkio , jonka maksami­

nen perustuu esimiehen kanssa 

sovittujen henkilökohtaisten ta­

voitteiden saavuttamiseen. Myös 

tuottavuuspalkkio voi vuositasolla 

nousta lähes neljän viikon palkan 

suuruiseksi. 

Voittopalkkiota maksetaan 

kerran vuodessa ja tuottavuus- tai 

suorituspalkkiota yleensä kuukau­

sittain. Henkilö on yleensä kum­

mankin järjestelmän piirissä . ■ 

Kymillä ia Voikkaalla 
voiffopalkkio maaliskuussa 

Vuodelta 1998 maksetaan Kymi Paper Oy:n henkilökunnalle 

voittopalkkiota noin puolen päivän palkkaa vastaava määrä. 

Työntekijöille maksu tapahtuu 12.3.1999 maksettavan palkan 

yhteydessä ja toimihenkilöille 15.3.1999. 

UPM-Kymmene Voikkaan henkilökunnalle maksetaan vastaa­

vasti noin viikon palkkaa vastaava voittopalkkio. Sekä työnteki­

jöille että toimihenkilöille maksu tapahtuu 26.3.1999 maksetta­

van palkan yhteydessä. 

Voittopalkkio näkyy palkkaerittelyssä omalla palkkalajilla. Se 

on ennakonpidätyksen alaista palkkaa .■ 
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KUVAT: IRMA NIEMI 

1 00-vuotissäätiön luoHamushenkilöt 
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VISIOIVAT 
TULEVAISUUTTA 1 

Kymin Osakeyhtiön 100-

vuotissäätiön hallitus jär­

jesti tammikuun lopussa luotta­

mushenkilöilleen keskustelu- ja 

koulutustilaisuuden, jonka päätar­

koituksena oli luoda katse tulevai­

suuteen. Samalla hallituksen, val­

tuuskunnan ja apurahalautakun­

nan jäsenet saivat rautaisannok­

sen tietoa säätiön hallinnosta ja 

taloudesta. 

Säätiön puheenjohtaja Matti 
Jaatinen totesi avaussanoissaan, 

että säätiö on Kymin Osakeyhtiön 

Matti Jaatinen: "Säätiön 
tavoitteena on yleishyödylli­
syyden vahvistaminen," 

lahja henkilöstölle ja sen keskei­
senä tehtävänä on jakaa apuraho­

ja henkilöstölle, eläkeläisille ja 

perheenjäsenille . Säätiötä ohjaa­

vat säädekirja, säännöt ja säätiöla-

ki. Viitaten säätiölain määräyksiin ' 

Jaatinen korosti luottamuselinten 

tärkeyttä säätiön ohjauksessa. 

"Sijoituspolitiikassaan säätiö 

suosii pitkäaikaisia sijoituksia, 

erityisasemassa on UPM-Kym­

mene. Säätiö ei voi lähteä speku­

latiivisiin hankkeisiin, joissa on 

olemassa riski menettää varoja. 

Hallitus on päättänyt sijoituksista, 

jotka pitkällä aikavälillä turvaavat 

rahavirran . Kansainväliset sijoit-

tajat, jotka vaativat sijoituksiltaan 

tuottoja, takaavat sen, että säätiön 

omistamat osakkeet tulevaisuu­

dessakin tuottavat merkittävästi 

osinko tuloa." 

Matti Jaatinen näki tulevaisuu­

dessa myös joitakin pilviä, ei kui­

tenkaan uhkapilviä. Eräs tällainen 

seikka on säätiötä koskeva vero­

vapaus. Toistaiseksi ne säätiöt, 

jotka ovat saaneet yleishyödylli­

sen aseman ovat voineet sen säi­

lyttää. 100-vuotissäätiö on ollut 

yhteydessä veroviranomaisiin ja 
jättänyt veroilmoituksen. Säätiöl­

lämme ei tällä hetkellä ole vero­

vapauden menetystä koskevaa uh-



Vas. Harri Meriluoto, Pentti 
Roitto, Pertti Mäkelä, Tuomo 
Linden, Urpo Huuskonen ja 
Jorma Henner - päättäjät 
koulun penkillä. 

kaa. 

Säätiön 25-vuotisjuhlavuotena 

apurahapiiriä lavennettiin, mihin 

säännöt antavat mahdollisuuden. 

Säätiö tukee työntekijöitä, toimi­

henkilöitä, eläkeläisiä ja perheen-

tysnäkymiä. Hän pohti, miten toi- ten henkilömäärä edelleen vähen- mattavasti enemmän kuin vuotta 

minnan laajentaminen voisi ta- tynyt ja pitkään jatkunut suunta aikaisemmin. 
pahtua, esimerkiksi Pohjois-Ky- näyttää ulottuvan myös 2000-lu- Palveluksessa olevat henkilöt 
menlaakso, Kymenlaakso, Etelä- vulle." muodostavat säätiön toimintapii-

Suomi vaiko koko Suomi. Pääpai- Lindholmin mukaan toinen rissä keskeisen kohderyhmän. 

no pitää kuitenkin olla yhtiön trendi kuvaa sitä rahamäärää, 

henkilöstön, perheenjäsenten ja mitä säätiöllä vuosittain on ollut 

eläkeläisten tukemisessa. Kun käytettävissä apurahoihin ja sijoi-

Tässä ryhmässä oli hakijoita 240 

kpl, joista apuraha myönnettiin 

184 henkilölle. Ne palveluksessa 

mahdollinen päätös tehdään, sen 

pitää olla yksimielinen, jolloin 

siihen voidaan sitoutua. Sijoitus­

politiikassaan säätiö on vähän lii­

an kapealla pohjalla hänen mie­

lestään. 

tuksiin. Säätiön saamat korko- ja olevat henkilöt, jotka vapaa-aika­

osinkotulot kasvoivat säännölli- na opiskelevat, ovat sääntöjen pe­

sesti 1970- ja 1980-luvuilla. La- rusteella ensisijaisia apurahojen 

mavuodet 1990-luvulla aiheutti- saajia. Viime vuoden 74 opiskeli­

vat pienentyneen tulovirran. jahakemuksesta hyväksyttiin 68 

"UPM-Kymmenen muodostu- kpl. Säätiön myöntämästä kokö­

misen jälkeen on säätiön saama naissummasta noin puolet on 
osinkotulo omistamistaan vuosittain kohdistunut säätiön 

UPM-Kymmene-osakkeista päätarkoituksen eli opiskelun tu­

huomattavasti kasvanut. Voi- kemiseen. 

daan olettaa, että tämä trendi 

vahvistuu ja että säätiön saama 

osinkotulo jatkossakin on hyvin 

merkittävä. Lisääntyneet talou­

delliset resurssit mahdollistavat, 

että säätiön toiminta säädekirjan 

ja sääntöjen sallimissa puitteissa 

laajenee ja monipuolistuu." 

Perheenjäsenten ryhmässä 

apurahojen karsinta on ollut mui­

ta ryhmiä tiukempi, 287 hakijasta 

myönnettiin apuraha viime vuon­

na 168 henkilölle . Tästä syystä 

on vuoden 1999 budjetissa koh­

distettu ylimääräinen 100 000 mk 

summa perheenjäsenille. ■ 

Vas. Sinikka Salakka, Seijä Ämmälahti, Irma Pukki ja 
Marjatta Käki kuuntelevat tarkkaavaisina puheenjoh­
tajan pohdintaa. 

Viime vuosina onkin voitu ja­

kaa entistä enemmän apurahoja. 

Vuodelle 1999 on budjetoitu 2 

miljoonaa markkaa apurahoina. 

Samalla kun perinteisten apura-

Säätiön varapuheenjohtaja 
Eero Jaakkola esittelemässä 
tärkeää kannanottoa. 

jäseniä. Hallitus on myös etsinyt 

apurahoille uusia yleishyödyllisiä 

hojen määrää lisätään, voidaan 

myös suunnata yhä enemmän 

Säätiön asiamies Stig-Olof apurahoja muihin yleishyödylli­

Lindholm kertoi säätiön toimin- siin tarkoituksiin. 

kohteita, joten säätiö vaikuttaa si- nasta vuosina 1972-98. "Kun tar-

ten varsin laajasti ympäristössään. 

Säätiö on menestynyt, kun sen 

yhteiskunnallinen merkitys on ko­

rostunut. 

Jaatinen pohti myös sitä, mikä 

on tänä päivänä se yhtiö, joka ai­

kanaan lahjoitti 100-vuotissäätiön 

henkilöstölleen. On myös yhä vai­

keampaa löytää sitä yhtiön halli­

tusta, joka nimittää säätiön pu­

heenjohtajan. 

TOIMINNAN 

LAAJENTAMINEN? 

Varapuheenjohtaja Eero Jaakko­
la kommentoi omassa puheen­

vuorossaan tulevaisuuden kehi-

kastelee säätiötä perustamisvuo­

desta 1972 tähän päivään saakka, 

voidaan havaita kaksi pitkään jat­

kunutta trendiä. Toinen on säätiön 

perinteisen toiminta-alueen supis­

tuminen sekä siinä olevien yhtiö­

läisten ja heidän perheenjäsenten 

lukumäärän väheneminen. Toinen 

on säätiön taloudellisen aseman 

vahvistuminen". 

"Toiminta-alueeseen kuulu­

vien paikkakuntien lukumäärä ja 

samalla myös henkilömäärä vähe­

ni 1980-luvun lopussa, kun Kymi 

luopui saha-, kartonki- ja metalli­

teollisuudesta. Tällä vuosikym­

menellä on Kuusankosken tehtait-

PALVELUKSESSA OLEVAT 

KESKEINEN APURAHAN• 

SAAJARYHMÄ 

Apurahalautakunnan sihteeri 

Marjatta Käki kertoi säätiön 

apurahahakemusten käsittelystä. 

Apurahat ryhmitellään yli 40 eri 

luokkaan tarkoituksensa perus­

teella. Viime vuonna sää-

tiölle saapui 646 

hakemusta. 

Apurahoja 

jaettiin 437 kpl 

yhteisarvoltaan lä-

hes 1,4 miljoonaa 

markkaa, mikä oli huo-
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TEKSTI JA KUVA: REIJO VIRTA 

Kuusankosken terveysalan instituutin johtaja Ulla Jaskari (vas.) kertomassa Arianne-hankkeesta. 

• • • • • • 

11 00-VUOTISSM TIO 
tukee terveysalan instituutin 
kansainvälistymiskoulutusta 

" K ymin Osakeyhtiön 100-
vuotissäätiön apurahojen 

perinteinen kohderyhmä, yhtiöläi­

set, on yhtiön rakennemuutoksen 

seurauksena pienentynyt. Säätiön 

yleishyödyllisen luonteen säilyttä­

miseksi on tuettu mm. paikallisia 

yhteisöjä ja yhdistyksiä. Säätiön 

Arianne-projekti on Suomen, 

Hollannin, Norjan, Ruotsin ja Vi­

ron terveysalan opinahjojen kan­

sainvälisyysopintoj en yhteishan-

listä osaamista lisääntyvät. 100-

vuotissäätiö auttaa tämän tärkeän 

tavoitteen saavuttamisessa ja pro­

jektin laajentamisessa Hollantiin 

ke. Tavoitteena on tutustua eri ja Norjaan", sanoi instituutinjoh­

maiden kulttuureihin ja ihmisiin, taja Ulla Jaskari. 

saada tietoa mukana olevien mai- Alan kansainvälisten opintojen 

den sosiaali- ja terveydenhuollos- teoriaosuutena on kansainvälisen 

käytännöllistä opiskelua itse han­

kitussa ulkomaisessa alan oppilai­

toksessa. 

Kuusankosken terveysalan 

instituutti kuuluu Kouvolan seu­

dun ammattiopistoon ja kouluttaa 

lähihoitajia. Lähihoitajat työsken­

televät eri-ikäisten ja erilaisista 

hallitus on lisäksi pyrkinyt etsi- ta sekä valmiuksia työskennellä ja sosiaali- ja terveydenhuollon pe- kulttuureista tulevien ihmisten pa­

mään apua tarvitsevia mielenkiin- elää erilaisissa kulttuureissa. ruskurssi. Ykköskurssiin liittyy rissa sekä laitos- ja avohuollossa. 

toisia hankkeita. Sellainen on "Oppilaitoksemme on jo pit- kohde-opintoja vierailun kohtee- 1 
Kuusankosken terveysalan insti- kään tehnyt yhteistyötä Ruotsin ja 

tuutin Arianne-hanke", sanoi sää- Viron kanssa. Kokemukset ovat 

tiön puheenjohtaja, maaherra pelkästään myönteisiä ja rikastut­

Matti Jaatinen luovuttaessaan tavia. Lähihoitajien koulutusajan 

20 000 markan apurahan hank- muuttuessa kolmevuotiseksi mah­

keelle. dollisuudet laajentaa kansainvä-

na olevasta maasta, kansasta ja ta­

voista . Kakkoskurssilla on niin­

ikään kohde-opintoja, mutta täl­

löin ollaan kansainvälisissä luo­

kissa eri maissa. Kolmoskurssiin 

liittyy kohde-opintojen lisäksi 



EERO MANNER 
IN MEMORIAM 

KUVA: KAIUS HEDENSTRÖM 

Viimeinen 100-vuotissäätiön edustustilai­
suus, johon Eero J. Manner osallistui, oli 
säätiön 25-vuotisjuhla syksyllä 1997. Oik. 
Eero J. Manner, Matti Jaatinen, Kurt Swan­
ljung ja Olavi Martikainen. 

Oikeusneuvos Eero J. 

Manner, 85, kuoli 

16. helmikuuta Hel­

singissä. 

O ikeusneuvos Manner 

toimi Kymin Osakeyh­

tiön 100-vuotissäätiön puheen­

johtajana vuosina 1983-88. Hä­

nen puheenjohtajakaudellaan 

säätiön perustajayhtiö oli kes­

keisesti mukana monissa toimi­

alajärjestelyissä, jotka heijastui­

vat säätiön toiminta-alueeseen. 

Kymi Kymmenen fuusiot 

Strömbergin, Kaukaan ja 

Schauman Woodin kanssa sekä 

konsernin luopuminen saha-, 

kartonki- ja metalliteollisuudes­

ta olivat asioita, jotka oleellises­

ti vaikuttivat säätiöön ja sen toi­

mintaan. Säätiön sijoitusomai­

suus, joka vuonna 1982 oli 

muuttunut osakepohjaiseksi, toi 

säätiön taloudenhoitoon aivan 

uuden ulottuvuuden osakeantei­

neen ja pörssitietoineen. E.J. 

Mannerin laaja ja monipuolinen 

hallinnollinen kokemus oli ar­

vokas apu edustajiston ja halli­

tuksen luottamusjäsenten käsi­

tellessä puheenjohtajansa joh­

dolla säätiön toimintaa. 

Puheenjohtajakautensa jäl­

keen E.J. Manner laati vuonna 

1991 säätiön pyynnöstä ehdo­

tuksen säätiön uusiksi sään­

nöiksi. Nämä säännöt toimivat­

kin vielä tänä päivänä säätiön 

ohjenuorana. 

Puheessaan, jonka hän 

vuonna 1987 piti säätiön 15-

vuotisjuhlassa, hän kuvasi hy­

vin silloisia olosuhteita säätiön 

toiminnassa. Hän totesi mm.: 

"Jos Kymin Osakeyhtiön 100-

vuotissäätiötä verrataan isoihin 

rahastoihin, jotka merkittävällä 

tavalla tukevat tiedettä, taidetta 

ja tärkeitä yhteiskunnallisia 

hankkeita, saattavat toimintojen 

arvon ja merkityksen erot näyt­

tää kovin suurilta. Säätiö ei kui­

tenkaan pyri kilpailemaan suu­

rempien ja laajemmalla yhteis­

kunnallisella pohjalla toimivien 

rahastojen kanssa. Säätiölläm­

me on oma erikoinen tehtävän­

sä ja toimintakenttänsä. Se te­

kee omalla tavalla kulttuurityö-

tä,jonka vaikutus leviää laajalti 

siinä sosiaalisessa kentässä, jo­

hon säätiön toiminta kohdis­

tuu." 

Oikeusneuvos Mannerin 

muista luottamustoimista yhti­

ön piirissä mainittakoon, että 

hän toimi monena vuonna mm. 

Kymiyhtiön yhtiökokouksen 

puheenjohtajana. ■ 
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1MAURI MORENIN 
aiatuksia työelämästä 

TEKSTI: REIJO VIRTA, KUVAT: KIMMO REKIMIES 

Varatuomari Mauri Moren 

toimi vuodesta 1986 Met­

säteollisuuden työnantajaliiton 

toimitusjohtajana ja sittemmin 

työehtoasioista vastaavana johta­

jana Metsäteollisuus ry:ssä. Vii­

me vuoden syyskuusta lähtien 

hän on viettänyt eläkepäiviä. 

Yksi niistä kului loppusyksyl­

lä 1998 UPM-Kymmenen mailla 

Lovasjärvellä. Uutiskymi tapasi 

tiukkana neuvottelijana tunnetun 

Morenin aamupalalla Kuusan-

koskella. 

Tiukkuudesta ei nyt ollut aa­

vistustakaan. 

"Ensimmäisen kerran 25 

.,. vuoteen ei tarvitse katsoa 

:'/i / kelloa eikä allakkaa. 
, l : 

W~;::\\~:E::ti:~il~ 
tarvitseeko tapoja 

muuttaa." 

Morenin 

kanssa kes-

kustelu kään­

tyy tuotapi­

kaa työmark-

kina-asioihin. 

Hänen mu-

si vaikea ym-

märtää, että 

lottomammiksi." 

"Paitsi paperintekijöinä, suo­

malaiset voisivat olla maailman 

ykkösiä myös työjärjestelyissä ja 

ay-asioissa. Tämä olisi tarpeen 

nyt, kun kansainvälistyneiden yri­

tysten ammattiosastot eri maissa 

kilpailevat keskenään investoin­

neista." 

Morenin mukaan yksilö pys­

tyy hoitamaan enemmän käytän­

nön asioita kuin tänä päivänä ylei­

sesti uskotaan. 

"En tarkoita, että ay-liike pitäi­

si sivuuttaa. Se on tarpeen luo­

massa perusturvaa, mutta yksilön 

kapasiteetti ja ammattitaito pitäisi 

vapauttaa." 

"Tässä olisi aikamoiset mah­

dollisuudet. Kilpailu tälläkin alal­

la näyttää maailmassa vain ko­

ventuvan." 

Moren luonnehtii paperiteolli­

suuden väen melko konservatiivi­

seksi - mutta myöntää konserva­

tiivisuuteen sisältyvän myös tur­

va-näkökohdan. 

Helsingissä so- Turvattua työpaikkaa määritel-

vitaan tehtaiden työajoista. täessä Morenin sanaan tulee te-

"Ei niitä siellä voida tietää. 

Eikö riittäisi, että Helsingissä 

määriteltäisiin vain vuosityöaika? 

Lopun voisi hoitaa työpaikoilla." 

"Väite, että tämäntyyppiset 

ajatukset johtavat mielivaltaan, on 

mielestäni menneestä maailmasta. 

Meidän pitäisi tulla ennakkoluu-

räksistä sointia. 

"Turvaa on se, että tehdään hy­

vää, kaupaksi menevää tavaraa ja 

toimitetaan se silloin, kun asiakas 

tarvitsee. Pykälillä ei turvaa luo­

da. Jos näin olisi, voitaisiin säätää 

laki, että kaikki on turvallista." 

Moren kritikoi tapaa korostaa 

liittojen merkitystä neuvotteluis­

sa, koska sopimukset tehdään yri­

tyksiä varten. 

Hän muistuttaa, että monessa 

Euroopan maassa on siirrytty teh­

daskohtaisiin työehtosopimuk­

siin, ilman ammattiliittojen muka­

naoloa. 

"En ainakaan itse ole huoman­

nut, että tästä olisi ollut seurauk-

sena mielivaltaa - eikä lakkoja." 

RAHA El OLE PARAS 

KANNUSTIN 

Eri yhtiöiden tavat ja yrityskult­

tuurit eivät Morenin mukaan juu­

rikaan ole vaikuttaneet paperin 

tes-neuvotteluihin. "Työvaliokun-

• 

• 



nassa, hallituksessa ja neuvottelu­

kunnissakin on ollut helppoa 

päästä yhteisymmärrykseen ta­

voitteista." 

Kymillä oli pitkään edustus 

tes-neuvottelukunnassa. Ennen 

hallintojohtaja Lasse Mäkelää 

tehtävässä toimi mm. Robert 

Brotherus. 

"Kerrotaan, että Oppe nosti 

varmuuden vuoksi palkkoja aina 

markalla ennen kuin lähti Helsin­

kiin neuvotteluihin - ehkä luodak­

seen hyvää tunnelmaa", myhäilee 

Moren, mutta lisää käsityksenään, 

että Brotheruksen aikaan neuvot­

telut olivat vielä kärjekkäämpiä 

kuin nykyisin. 

Moren haluaa kuitenkin oi­

kaista uskon "rahan taivaalliseen 

voimaan". 

"Kun katsoo kokonaisuutta, ei 

asia ole lainkaan niin. Firmassa, 

joka kohottaa palkkoja vapaamie­

lisimmin, eivät asiat välttämättä 

ole parhaimmalla tolalla. Loppu­

jen lopuksi muut tekijät motivoi­

vat porukan huippusuorituksiin." 

■ 

Tasavallan presidentin itsenäi­

syyspäivänä kymiläisille ja 

voikkaalaisille myöntämät kun­

niamerkit luovutettiin johtokun­

nan huvilalla pidetyssä yhteisessä 

juhlatilaisuudessa 18.2. Kunnia­

merkit jakoi toimitusjohtaja Pert­

ti Asunmaa. 

Suomen Valkoisen Ruusun an­

sioristin sai työterveyslääkäri 

Pekka Kiviluoto Kymin työter­

veyskeskuksesta. 

Varaosavaraston hoitaja Ante­

ro Pokki Kymin ostovarastolta sai 

Suomen Valkoisen Ruusun mita­

lin. Suomen Valkoisen Ruusun 

mitalin kultaristein saivat kontto­

ripalveluasioiden hoitaja Irma 

Pukki konttoripalvelusta ja vara­

mestari Hannu Räikkönen Ky­

min höyryvoimalaitokselta sekä 

teollisuuspalopäällikkö Jouko 

Kääriäinen Voikkaalta. 

Suomen Valkoisen Ruusun 1. 

KUVA: KIMMO REKIMIES 

Edessä vas. Hellevi Andersson ja Irma Pukki. Vas. Hannu 
Räikkönen, Pentti Vainio, Arvo Honkanen, Pekka Kiviluoto, 
Antero Pokki ja Pertti Asunmaa. Kuvasta puuttuu Jouko 
Kääriäinen. 

Tasavallan pre5identin 
kunniamerkit luovuteHiin 

!k:n mitali luovutettiin siistijä 

Hellevi Anderssonille ja sähkö­

yliasentaja Arvo Honkaselle 

Voikkaalta sekä rullapakkausko­

neen hoitaja Pentti Vainiolle Ky­

min paperitehtaan PK 7-9:ltä. ■ 

Verlan ia Yyterin 
lomakylissä koriataan 
ia rakennetaan 
Liikekiinteistöyksikkö 

on käynnistänyt suun­

nitelmat sekä Verlan 

että Yyterin lomamök­

kien tason kohottami­

seksi. 

Y yterissä on tarkoitus korva­

ta vanhat lomamökit use-

dettu, että lomakylän viemäröinti tehdasmuseon ympäristön raken­

on uusittava ja yhdistettävä kun- tamista. 

nalliseen verkostoon. Mikäli Lomakylän osalta kaava vai­

kaikki menee suunnitelmien mu- kuttaa muun muassa vesi- ja jäte­

kaan, ensimmäiset vanhat mökit huoltoon. Osayleiskaava ja mah­

voidaan korvata uusilla jo kulu- dollinen kunnallinen vesi- ja vie­

van vuoden aikana. märiverkosto saattavat vaikuttaa 

Verlan lomakylässä on tarkoi- loma-asuntojen korjausten aika­

tus kohottaa loma-asuntojen tasoa tauluun. Tarkoitus on, että raken­

rakentamalla niihin WC:t ja pie- nustyöt voitaisiin aloittaa kuluva-

ammassa vaiheessa uusilla mö- noiskeittiöt. Samoin selvitetään, 

keillä. Ennen rakennustöiden voiko osaan loma-asunnoista si­

aloittamista alueelle on kuitenkin joittaa suihkut. 

na vuonna lomakauden jälkeen. 

Lopullinen aikataulu selvinnee 

kevään aikana. ■ 

laadittava rantakaava, joka on niin Verlan lomakylän alueelle ol­

pitkällä, että se jätetään vahvistet- Jaan laatimassa Verlan museon 

tavaksi kevään aikana. Kaava- suojeluun liittyen osayleiskaavaa, 

hankkeen yhteydessä on myös to- jolla suojellaan ja säännellään 

UutisKymi 2 • 99 m 



TEKSTI: ANSSI PÄLVISALO, KUVAT: IRMA NIEMI JA KIMMO REKIMIES 

dessa korostaa ehkä vieläkin 

enemmän. 

Rasvamestarina toiminut 

Pentti Heimonen voiteli 85 suk­

siparia kahden päivän aikana. 

Hiihtäjät ovat vuosien mittaan op­

pineet paremmin käyttämään ras­

vamestarin palveluja. Voitelijalle 

voisi olla vähän enemmän aikaa 

suksien laittoon. "Ensi vuonna 

kannattaa harkita mahdollisuutta 

tuoda sukset voideltavaksi jo 

edellisenä päivänä", toteaa Pentti . 

Lauhtunut talvisää innoitti 

monen hiihtämään useamman 

kuin yhden osuuden. Ahkerim­

mista hiihtäjistä mainittakoon 

Vesa Venäläinen, jonka suksi 

Aarnihiihdossa 
yli 400 hiihtäiää 

A arnihiihto hiihdettiin nyt 

10. kerran Eerolassa. Pit­

kään jatkuneet yli 20 asteen pak­

kaset uhkasivat peruuttaa koko 

hiihtotapahtuman. Kuin ihmeen 

kaupalla pakkanen alkoi laskea 

perjantaiaamuna. Loppujen lo­

puksi sää taisi olla paras mitä ta­

pahtuman lyhyt historia tuntee. 

Hiihtoon osallistui yli 400 lykki­

jää. Uusina joukkueina mukana 

olivat mm. Hirvelän yläaste ja 

Finnish Chemicals Oy, Joutseno. 

Aarnihiihdosta on muodostu­

massa koko kaupungin yhteinen 

tapahtuma. Kymin ja Voikkaan 

yhteistyö on saanut myös kaupun­

gin rinnalleen vapaa-ajan tapahtu-

Pentti Sopanen (vas.) ja Reijo Mauno ovat olleet mukana 
Aarnihiidossa alusta lähtien 
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mien järjestäjänä. Tulevina vuosi­

na tapahtumaa kannattaa kehittää 

edelleen. Hiihdon kulmakivi on 

kuitenkin yhtäjaksoisesti kestävä 

24 tunnin mittainen viesti, jossa 

kilpaa ei käydä kelloa vastaan. 

Myös yksittäisetkin hiihtosuori­

tukset ovat olleet mahdollisia ja 

sitä seikkaa kanattaa tulevaisuu-

luisti viidellä osuudella. Martti 

Purmonen hiihti neljä osuutta ja 

Voikkaan höyryn joukkueessa 

kaikki sivakoivat matkansa kah­

teen kertaan. Valittavissa olevat 

hiihtomatkat olivat 2 km, 4 km tai 

6km. 

Yöhiihtäjistä useammalla kuin 

yhdellä hiihtokerralla kunnostau-

Lämmintä mehua kului noin 1 50 litraa. Lauantaina mehu­
emäntänä toimi Sirkka Viskari. 



Risto Ollikainen avusti Tuija 
Leppää numerolapun 
poisottamisessa. 

tuivat: Jouni Ihaksi, Aarne Ylä­

talo, Pentti Sopanen, Anna-Mai­

ja Auvinen, Pertti Asunmaa ja 

Leena Parvinen. 

Parhaaksi joukkueeksi nimet­

tiin Helena ja Tauno Hellsten. 

Perjantaina pidetyn Aamivies­

tin voitti Voikkaa, Kymi oli toinen 

ja kaupunki kolmas. Tässä hiihto­

ja tikanheittoviestissä ratkaisevak­

si muodostui tikanheitto. 

Hiihdon järjestelyihin osallis­

tuu huomattava joukko vapaaeh­

toista väkeä. Se on hyvä osoitus 

talkoohengen voimasta. Väki in­

nostuu, kun ollaan liikkeellä yh­

teisen positiivisen asian merkeis­

sä. Tapahtuman järjestelyistä pää­

vastuun kantaneet Leo Suokas ja 

Tuula Vainikka kiittävät lu­

kuisaa vapaaehtoisjoukkoa, joka 

vuodesta toiseen on valmiina 

avustamaan järjestelyissä. 

Osallistujien kesken suorite­

tussa arvonnasa voitti Lapin lii­

kuntakurssin Pekka Niemeläi­

nen. Esinepalkinnon voittajat ovat 

Sakari Kovanen, Erkki Utunen, 

Vesa Salmela, Jorma Ellonen, 

Maarit Rainamaa, Kalevi Meri­

luoto, Risto Härmä F-C Joutse­

no, Johan Heimonen, Martti 

Pigg ja Seppo Taihomaa. ■ 

Tässä Veli-Pekka Koiranen 
sivakoimassa kohti maalia. 
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U PM-Asunnot Oy:n Kuu­

sankosken toimipiste on 

muuttanut. Aikaisemmin Mars­

kinkadulla ollut toimisto sijaitsee 

nyt Kymin teollisuusoppilaitok­

sen tiloissa ensimmäisessä ker­

roksessa. Uudella toimistolla on 

oma sisäänkäyntinsä, joka on 

koulun pääovesta katsoen oikean­

puoleisessa siivessä. 

UPM-Asunnot Kuusankosken 

toimistossa hoidetaan Kuusankos­

ken, Lahden ja Heinolan asunto­

asiat, kaiken kaikkiaan yli 870 

asuntoa. Kuusankoskella olevien 

säksi asiakkaita palvelevat asun­

tosihteeri Riitta Uotinen ja toi­

mistossa Tellervo Gardemeister. 

UPM-Asunnot Oy:n omista­

mia vuokra-asuntoja voi hakea 

UPM-Kymmenen, Kymi Paperin 

ja Voikkaan tehtaan palvelukessa 
' olevat, samoin kuin Combitran-

sin, Seawaysin, Amican, Finnish 

Chemicalsin ja Finnish Peroxide­

sin palveluksessa olevat sekä 

edellä mainittujen yhtiöiden elä­

keläiset. 

Ala-Outinen kertoo, että 

UPM-Asunnot Oy:n vuokra-

asuntojen määrä on hieman alle asunnot sijaitsevat kaikki kerros-

300. taloissa. Yhtiöllä ei ole enää alu-

"Vuokra-asuntotilanne on sii­

nä mielessä hyvä, ettei paljon va­

paita asuntoja ole. Kuusankosken 

toimiston toimialueella on tällä 

hetkellä vain viitisen asuntoa tyh­

jillään", toteaa toimistopäällikkö 

Arto Ala-Outinen. Vaikka vuok­

ra-asuntoja onkin tällä hetkellä 

vähän vapaana, hän toivottaa 

kaikki asuntoa tarvitsevat terve­

tulleeksi asiakkaaksi. Kaikkia yri­

tetään auttaa. Taloyhtiöiden toimi­

tusjohtajan ja isännöitsijän tehtä­

viä hoitavan Arto Ala-Outisen Ii-
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eella pientaloja, viimeisimmät 

myyntiin viime vuonna. Kuusan­

koskella oleville taloyhtiöille on 

laadittu mittava korjaussuunnitel­

ma. Julkisivukorjauksia onjo teh­

ty ja niitä jatketaan edelleen. Seu­

raavassa vaiheessa siirrytään keit­

tiöiden, kylpyhuoneiden ja käytä­

vien remontointiin. 1 

Pakkasta ja lunta pelkäämättä uskaltautuivat vas. Tellervo 
Gardemeister, Riitta Uotinen ja Arto Ala-Outinen esittele­
mään uuden toimistonsa sisäänkäyntiä. 

UPM-Asunnot 
Kuusankosken 
toimisto muutti 

UPM-Asunnot Oy 
UPM-Kymmene Oyj, Schauman Wood Oy, Lohjan Paperi 

Oy sekä Bonvesta Oy siirsivät omistamansa asunnot sekä 

niihin liittyvän asuntoliiketoiminnan UPM-Asunnot Oy:lle 

viime keväänä. 

UPM-Asunnot Oy:n omistuksessa on noin 6500 asuntoa 

sekä Kymin eläkesäätiön omistamien asuntojen hallinnointi. 

Näin UPM-Asunnot hallinnoi noin 6800 asuntoa 80 eri 

paikkakunnalla Suomessa. UPM-Asunnot Oy:n toimitusjoh­

taja on Merja Havutie. 

UPM-Asunnot Oy:n Kuusankosken 
uudessa toimistossa on 

AVOIMET OVET 

perjantaina 19.3. klo 13-15. 

Tervetuloa! 



TEKSTI JA KUVA: REIJO VIRTA 

Kirjan vastaanottivat oik. Risto Jokinen, Aki 
Pekkanen ja Timo Suominen. Nimiehdotukses­
taan palkittiin myös yhtiön eläkeläinen Eino 
Rihula. Tilaisuuden aikana hän kuitenkin 
toipui ohitusleikkauksesta kotosalla. 

Veden- ia energiansäästön 
11nimimiehet" palkiHiin 

K ymi Paper Oy:n veden- ja 

energiansäästöprojektin ni­

mikilpailun kolme parasta ehdo­

tusta tehneet yhtiöläiset palkittiin 

helmikuun lopulla ympäristöai­

heisella teoksella. 

Kehitysjohtaja Matti Sipilä 

Luovutus tapahtui Esimiehen 

ympäristöpäivän yhteydessä.Ym­

päristöpäivä järjestetään ensi vai­

heessa tuotannon esimiehille ja 

muille avainhenkilöille ja siinä 

käsitellään mm. vedensäästöpro­

jektia ja uusia lupaehtoja. Nyt jär-

ojensi Suomen luonnon moni- jestettävän viiden tilaisuuden li­

muotoisuudesta kertovat teokset säksi koulutuspäiviä järjestetään 

työnjohtaja Risto Jokiselle, käyt- tarvittaessa kohdi stetusti muille­

töpäällikkö Timo Suomiselle ja kin ryhmille. 

työnjohtaja Aki Pekkaselle. 

Arktisen hylkeen 
hymyllä hopealle ia 
SM-kisaan 
K uusankoskella tammikuun 

lopussa olleessa lumiveis­

ton SM-karsintakisassa sijoittui­

vat nuoret lumitaitelijat (vas.) 

Ari-Pekka Kuusela, Antti Kolp­

po, Aleksi Salakka ja Hanna-

päässyt Lumiset-joukkue veisti 

lunta ja jäätä Kemissä Kymi Pa­

perin sponsoroimana. Tällä kertaa 

hylkeitä tehtiin kaksi, 'Arktiset 

otukset', ja sijoitukseksi tuli nel­

jäs sija Toiminallinen-sarjassa. 

Kaisa Aalto hopealle. Leikki - Lumiveistosta innostuneet nuoret 

sänoloisen lumihylkeen nimeksi aikovat ensi talvenakin käydä lu-

tuli 'Arktinen otus'. men ja jään kimppuun uusin ide-

Viikkoa myöhemmin, 5.-7. oin. Lumiset-joukkue kiittää Ky-

helmikuuta tämä SM-finaaliin miä tuesta. 

KUVA: KUU SANKOSKEN KAUPUNGINMUSEO 

Oikaisu 
kuvatekstiin 

Uutiskymissä 12/98 ,julkaistus­
sa Lauri Nurmisen muistelmaju­
tussa oli viereinen kuva Voik­
kaan tehtaan sillan rakennus­
ajalta vuonna 1930. Kuvassa 
ovat (oik.) narumies Lauri 
Nurminen, sukeltaja Martti 
Lindsten (ei Lindstedt), sukeltaja 
Lauri Qvist ja narumies Vilho 
Ihalainen. 

UutisKymi 2 • 99 m 



Luontoäiti on näyt­

tänyt taas mahtin­

sa. Olemme kyn­

nistelleet pakka­

sen kourissa ja 

tarponeet tuiskus­

sa. Työmatkaan 

on pitänyt varata 

aikaa tavallista 

enemmän huonon 

kelin takia. 

Runsas lumen tulo aiheuttaa 

helposti kaaoksen. Lunta on 

tänä talvena aurattu ja kuljetettu 

pois urakalla. Kun yhdestä erästä 

on selvitty, on melkein heti pääs­

ty uuden kimppuun . Lumitöistä 

vastaavat ovat joutuneet veny­

mään mittaviin suorituksiin. 

LUMITÖITÄ TEHDÄÄN 

KONEILLA JA KÄSITYÖNÄ 

Rakennusmestari Jouni Luora­

sen mukaan Voikkaan rakennus­

osastolla on vakituisessa käytös­

sään oma traktori lumitöitä var­

ten. Pohjois-Kymen Kuljetuspal­

velun kirjoissa oleva Talvalan 

kuorma-auto alaterineen ja pus­

kulevyineen on vakituisena apu­

na. Se hoitaa myös koneellisen 

hiekoituksen. Voikkaan kuljetus­

jaos osallistuu talkoisiin pienellä 

pyöräknormaajalla ja etukauhalla 

varustetulla -pienellä traktorilla 

sekä tarvittaessa kuorimalta lai­

naksi saatavalla pyöräknormaajal­

la. 

Kuorimo hoitaa pääasiassa 

alueensa itse omalla kalustollaan. 
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TEKSTI: ULLA PESU JA REIJO VIRTA KUVAT: SOILE KÄRHÄ 

"Pörrö" harjaa ratapihan lumesta puhtaaksi. 

VALKOISTA 
RUNSAUTTA 

Seema-auto parJaa myös omil­

laan. Sillä on alaterä, jolla saa au­

rattua oman reittinsä. Seema-auto 

auraa muuallakin tehtaan alueella, 

jos ehtii. 

Ratapihakin on pidettävä lu­

mesta puhtaana. Sitä huoltaa rata­

mies Pekka Pankka apunaan 

Maansiirto Oy Veli Hyyryläinen 

ja heidän puhdistuskoneensa 

"Pörrö". Ratojen puhdistus on 

edelleenkin paljolti käsityötä. 

Kun lumipenkat uhkaavat kasvaa 

liian lähelle, saadaan VR:ltä apua 

niiden siirtämiseksi pois. 

Puhtaanapito-osaston Petteri 

Pakkasen kontolla ovat konttori­

mäen portin läheisyydessä olevat 

"piirin" ulkopuoliset alueet. Hän 

kalaa ja lapioi konttorien ovien 

edustat ja pyörätelineiden paikat, 

ja hiekoittaa ne myös. 

Rakennusosasto ja kuljetusja­

os tekevät yhteistyössä autojen 

parkkipaikkojen lumityöt. Raken­

nusosastolla on tässä työssä neljä 

työntekijää ja kuljetusjaoksella 

yksi. Päivystystä ei ole. Pääportti 

hälyttää tarpeen mukaan heidät 

töihin työajan ulkopuolella. "Täl­

laisella lumentulolla on tehtävä 

töitä yötä myöten, jotta saataisiin 

pidettyä paikat kunnossa", kertoo 

Jouni. 

Muita hoidettavia alueita ovat 

Finnish Peroxides, vesivoimalai­

tos, Mattilan ja Kymenrannan 

myllyt, Voikkaan klubin ja kerhon 

sekä Virtakiven saunan ja puutyö­

pajan pihat. 

Kaupungin kanssa on sovittu, 

että sen tiehöylä ajaa Kuusaantiel­

tä pääportille, josta edelleen Myl­

lytietä ylös kerholle silloin, kun 

se tulee ajoon kaupungin alueille. 

Matkalla on sekä tehtaan että kau­

pungin vastuulla olevia tieosuuk­

sia, joten yhteistyö on järkevää. 

Tiehöylä höylää tarvittaessa myös 

tehdasalueella. 

Palautetta on Jounin mukaan 

tullut sekä suoraan että vartijoi­

den kautta . Palaute oli varsinkin 

alkuaikana ärtynyttä. Sittemmin, 

knn lunta on tullut aina vain lisää, 

ihmiset ovat muuttuneet ymmär­

täväisemmiksi. "Kaikkea ei voi 

millään tehdä yhtäaikaa", Jouni 

Lumilinko on ollut ahkerassa 
käytössä tänä talvena. 

muistuttaa. Työjärjestyksenä on 

ensin aurata kulkureitit. Samaa 

kalustoa ja henkilöstöä tarvitaan 

myös lumen siirtämisessä pois, 

joten sitä ei voi tehdä samanaikai­

sesti aurauksen kanssa. Hiekoitta­

minen hoidetaan niin nopeasti 

kuin kyetään. Kertyneet lumipen­

kat siirretään pois enimmäkseen 

kuljetusjaoksen omalla ja kuori­

moita lainatulla kalustolla. 

Jouni toivoo tehtaalaisilta pit­

kämielisyyttä. Lumen tulolle ei 

voi mitään ja aivan varmasti se 

jossain vaiheessa lakkaa, joten 

kyseessä on tilapäinen kiusa . 

Huumori auttaa kestämään tä­

mänkin koettelemuksen. 

KYMILLÄ PAINITAAN 

SAMOJEN ONGELMIEN 

KIMPUSSA 

Kiirettä pitää Kymin puolellakin. 

Hoidettavina ovat Kuusanniemen 

ja Kymin tehdasalueet, yhtiön ul­

kopuolisten kiinteistöjen alueet ja 

kaatopaikat. 

Aluemestari Marko Helkala 



kertoo, että työt tehdään pääosin mikoneille ei vielä ole jouduttu 

omalla porukalla. maksamaan olosuhteista johtuvaa 

Käytössä on kuorma-auto, 

kuusi isoa ja kaksi pienempää 

traktoria, joilla hoidetaan muun 

muassa jalkakäytävät. Kymmeni­

sen henkeä ahertaa koneineen lu­

men kimpussa. Lisäksi neljä puu­

tarhaosaston naista lakaisevat ja 

kolaavat. Kuljetusosastolta on 

saatu tarpeen mukaan kauhakuor­

maaja ja kuorma-auto avuksi 

etenkin lumen pois ajossa. Junan­

radoista ja ylikäytävistä pitää 

huolen yksi oma mies yhdessä ul­

kopuolisen urakoitsijan kanssa. 

Kaupungilta voi vuokrata lait­

teistoa tarvittaessa. "Ymmärrettä­

västi sekin on nyt ollut kortilla", 

toteaa Helkala. Tiistaista 16. hel­

mikuuta lähtien tehtiin ylitöitä jo­

kunen yö, jotta autojen parkkipai­

kat saatiin kuntoon. 

Markokin kertoo saaneensa är­

tynyttä palautetta, varsinkin auto­

jen parkkipaikkojen kunnosta. 

Hän perää ihmisiltä kärsivälli­

syyttä. "Kaikkia palvellaan, kun 

ehditään. Asiat on pakko panna 

tärkeysjärjestykseen eli ensin on 

varmistettava, että saadaan paperi 

lähtemään maailmalle" . 

LUMENTULO ON 

VAIKEUffANUT KORJUUTA 

- MUffA El PUUN 

KUUEffAMISTA 

"Metsässä kova lumentulo saattaa 

aiheuttaa sen, että kannot jäävät 

liian pitkiksi. Moto pystyy vähän 

puhdistamaan lunta rungon lähei­

syydessä, mutta ei aina riittävästi. 

Korjuu hidastuu ja hankaloituu", 

toteaa apulaispiiripäällikkö Helge 

Jäntti UPM-Kymmene Metsän 

Kangasniemen piiristä. 

Tuiskuava lumi saattaa myös 

peittää pieniä puuvarastoja niin, 

ettei niitä ainakaan pimeänä aika­

na hevin löydä. "Joudumme ke­

räämään niitä sitten keväällä lu­

mien sulamisen jälkeen." 

Korjuuta suorittaville monitoi-

lisäkorvausta, sen sijaan metsurit 

sen jo saavat. 

"Täällä meillä päin aukemilla 

on lunta noin 70 senttiä, kuusi­

metsiköissä vain nelisenkymmen­

tä senttiä", kertoi Jäntti helmi­

kuun lopulla. 

Tukkiautojen liikkumista lumi 

ei ole estänyt, mutta teiden auki­

pito on hankalaa. "Linkoukseen 

kuluu rahaa selvästi enemmän 

kuin vähälumisempina talvina." 

KUUSANNIEMESSÄ 

HETKlffÄIN HANKALAA 

Kuusanniemessä pyry ja pakka­

nen ovat vaikeuttaneet jonkin ver­

ran työskentelyä. 

Puunmittauksen autovaa' alla, 

rekkojen pyöristä irtoavista lumi­

paakuista kasvaa ajoittain pikku 

kekoja, joilta autot saattavat luis­

kahtaa. Joskus liikkeellepääsyyn 

tarvitaan ulkopuolista apua. Ju­

nanraiteiden ja vaihteiden puhtaa­

napidossa on Kuusanniemessä sa­

moja vaikeuksia kuin VR:llä koko 

maassa. 

Lumentuloa suurempi ongel­

ma puunkäsittelyssä on kuitenkin 

pakkanen. Kurottajien polttoai­

neet jähmettyvät paukkupakkasel­

la. Mikäli hakekasa ei ole täysi­

näinen, saattaa hake jäätyä ja liu­

kua hallitsemattomasti kuljetin­

hihnalle. Pahimmillaan hake voi 

estää siirtoruuvien käytön ja tuk­

kia myös hihnan viereisen käytä­

vän. Ostohake puolestaan saattaa 

olla jäätynyttä jo puukentälle tuo­

taessa. Silloin sen käsittelyssä on 

vaikeuksia. 

Kuusanniemen vanhalla kuori­

molla mm. lastauspöydällä ja ket­

jukuljettimilla runsas lumi aiheut­

taa ongelmia. Sen sijaan kuorimo 

kolmosella eri lailla suunniteltu 

sulatuskuljetin on taannut hyvän 

toimivuuden. 

TE KSTI JA PIIRROS: ULLA PESU 

UuHa lunta, luistava keli 

"Rokulia tulee", ennusti isäni synkästi, kun aikoinaan muutin asu­
maan taloon yksityistien päähän. Työmatkani pari ensimmäistä tai vii­
meistä kilometriä - riippuen siitä, onko menossa vai tulossa - ovat pel­
toaukeaa halkovaa katuvalotonta tietä. Hänen mielestään sellaisesta 
paikasta ei mitenkään voi päästä tuiskuyönjälkeen autolla töihin, ai­
nakaan ajoissa. 

Rokulia ei ole vielä kertaakaan tullut, mutta lumisia ongelmia kyl­
läkin, varsinkin tänä talvena. 

Tien varressa asuva kartanon isäntä auraa tien sopimuksen ja par­
haansa mukaan. Hän käy loputonta kisaa aukean yllä viuhuvan tuu­
len kanssa, joka muotoilee koko ajan tielle mieleisiään nietoksia, 
isompia ja pienempiä. Pellolla riittää rakennusmateriaalia. Tuulen ta­
voitteena on täyttää koko aurausaukko lumella. 

Lumimyräkkäpäivänä helmikuun alussa pääsin kuin pääsinkin töi­
hin läpi kinosten. Kotiinpaluu mietitytti, koska lisää tuiskutti kaiken 
päivää. Oli jo ehtinyt pimentyä, kun kurvasin pöpperöiseltä valtatieltä 
yksityistien haaraan. Kirkonkylän katuvalojen näyttämän mukaan tie­
tä ei ollut aurattu ja loppumatka oli sananmukaisesti pimeän peitos­
sa. 

Kotiin piti kuitenkin päästä. Lyhyet päälle, pientä silmään ja reip­
paalla vauhdilla eteenpäin. Niin minua oli joskus ohjeistettu tällais­
ten kelien varalle. Puoli kilometriä meni hyvin, mutta sitten tie yht­
äkkiä hävisi. Ei aurauskeppejä, ei mitään. Oli vain valkoista aukeaa 
ja pimeätä taivasta. Pyrytti. 

Jatkoin matkaa vanhasta muistista, koska pysähtyminen tiesi ju­
miin jäämistä. "Ensin vasemmalle, lato jää oikealle, sen jälkeen lie­
västi oikeaan ja sitten vähemmän lievästi vasempaan ennen jyrkkää 
mutkaa oikealle", muistelin tien kulkua. Jostain ilmestyi aurauskep­
pi auton valokiilaan. Apua, oja kutsuu! Käänsin rajusti vasemmalle. 

Siellä me olimme pellolla lumen pehmeässä syleilyssä, minä ja 
lanserini. Kurkistus ulos selvitti, että lunta oli puolisen metriä ja uut0 

ta satoi vaakasuoraan. Hattu ja hanskat olivat kotona, kuten takin ir­
tohuppukin. Olin aamulla ottanut sen pois, kun se on olevinaan niin 
hankala kapistus. Lapio, taskulamppu, narua, kuokka, 
hakku ... Listasin äkeissäni autostani puuttuvia varusteita. 

Läheisen maatalon ikkunoista pilkotti valoa. Tiedän, että siellä 
asuu ystävällinen eläkeläisisäntä vaimonsa ja traktorinsa kanssa. Kän­
nykällä numerotiedustelun kautta sain yhteyden, ja kohta pörräsi trak­
tori paikalle. Taivasteltuaan ensin kevyttä pukeutumistani isäntä veti 
meidät takaisin tielle. "Yritä nyt loppumatka mennä tolppien välistä", 
hän evästi. Olin niin kiitollinen ja helpottunut, etten huomannut när­
kästyä ohjeesta. Osasinhan minä mennä tolppien välistä. Onnellisena 
kaarsin vihdoin kotipihaan - ja lumitöihin. 
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Kysymyksiä ia vastauksia 

MILLÄ TAVOIN 

KILPAILU EUROALUEELLA 

LISÄÄNTYY? 

Sijoitus-, rahoitus- ja kaupalliseen 

toimintaan liittyvät valuuttariskit 

euroalueella poistuvat, jolloin lii­

ketoiminnan aloittamiskynnys 

madaltuu. Rahoitus- ja sijoitustoi­

mintaa voidaan kurssiriskin pois­

tuessa harjoittaa entistä helpom­

min yli kansallisten rajojen, jol­

loin kilpailu tällä alalla toimivien 

yritysten kesken kovenee . Myös 

sijoittajien kiinnostus koko euro­

alueen kannalta tärkeitä yrityksiä 

kohtaan kasvaa. Hintojen vertail­

tavuus paranee, jolloin ki lpailua 

käydään mm. erilaistamalla tuot­

teita ja lisäämällä tuottavuutta. 

MILLAISIA UHKIA 

EUROSTA SAAffAA 

AIHEUTUA? 

Joissakin maissa on kilpailukykyä 

markkinoilla jouduttu kohenta­

maan devalvoinnein, mihin nyt ei 

enää ole mahdollisuutta. 

Euron tulon odotetaan myös 

kiristävän kilpailua, mitä ei pit­

källä tähtäimellä voine nähdä uh­

kana eurooppalaisille yrityksille . 

KUINKA SUURI OSUUS 

UPM-KYMMENEN 

LIIKEVAIHDOSTA TULEE 

EUROALUEELTA? 

EUROSTA 
roon mukaan tulevien maiden MILLAISTA 

alueelta ja lisättynä Isolla-Britan- SIIRTYMÄAIKATAULUA 

nialla, Kreikalla, Ruotsilla ja UPM-KYMMENE 

Tanskalla, n. 78 % koko EU:n SUOSlffAA ASIAKKAILLE? 

alueelta. 

MITÄ HYÖTYÄ 

YHTEISEEN VALUUffAAN 

SIIRTYMISESTÄ ON 

UPM-KYMMENELLE? 

Merkittävä osa UPM-Kymmenen 

liiketoiminnasta sijaitsee euroalu­

een maissa. Konsernin toiminta 

tällä alueella yhtenäi styy ja hel­

pottuu aikaa myöten niin asiak­

kaiden, tavarantoimittajien, mak­

suliikenteen kuin rahoituksenkin 

suhteen. 

MINKÄLAISET 

KUSTANNUKSET EURON 

KÄvnööNono 

AIHEUffAA? 

UPM-Kymmenelle euroon siirty­

misen kustannukset ovat vajaat 10 

miljoonaa euroa. 

SYNTYYKÖ EUROON 

SIIRTYMISESTÄ 

KUSTANNUSSÄÄSTÖJÄ? 

Kustannussäästöjä syntyy hallin­

non yhdenmukaistumisella ja yk­

sinkertaistumisella. Hankinnoissa 

on mahdollista saada säästöjä kil­

pailun kiristymisen ja hintojen 

harmonisoinnin kautta. Kotimark­

kina-asiakkaita ja -toimittajia on 

UPM-Kymmene oli valmis käyt­

tämään euroa 1.1.1999 alkaen, ja 

yhtiö suosittelee asiakkaille eu­

roon siirtymistä mahdollisimman 

aikaisessa vaiheessa. Käytännössä 

euromääräisiä tilauksia vuodelle 

1999 on voitu ottaa vastaan jo 

marraskuun puolivälistä alkaen. 

Asiakkaat saavat kuitenkin itse 

päättää, missä valuutassa he halu­

avat siirtymäkaudella käydä 

kauppaa. Siirtymäajan päätyttyä 

vuoden 2002 alussa viimeistenkin 

asiakkaiden on kuitenkin si irryt­

tävä kansallisista valuutoista eu­

roon. 

MILLAINEN VALMIUS 

ASIAKKAILLA ON SIIRTYÄ 

EUROON? 

Tehtyjen kyselyjen perusteella 

noin 10 % konsernin toimialojen 

asiakkaista voi siirtyä euroon heti 

1.1.1999 alkaen, mutta euroasiak­

kaiden osuuden oletetaan kasva­

van tästä merkittävästi vuoden 

1999 aikana ja erityisesti vuoden 

2000 alusta alkaen. 

TULEEKO ERI TUOffEIDEN 

HINNOlffELUSSA 

OLEMAAN SUURIA EROJA? 

Vuonna 1997 UPM-Kymmenen entistä enemmän. 

liikevaihdosta n. 58 % syntyi eu-

Yleisesti pyritään eurohinnoitte­

luun. Sahatavarakaupassa pyri-
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tään välttämään SEK-hinnoittelua 

kokonaan suomalaisten taholta. 

Sen sijaan sellun hinnassa USD­

hinnoittelun odotetaan jatkuvan. 

MILLOIN 

PAPERITUOffEIDEN 

HINNOlffELU MUUTETAAN 

EUROIKSI? 

Yhtiön sisäiset hinnat ja hinnoit­

teluohjeet on annettu euroissa 

1.1.1999 alkaen, mutta asiakkail­

le hinnoittelu tapahtuu tapauskoh­

taisesti asiakkaan haluamassa va­

luutassa. 

MILLAINEN VALMIUSASTE 

ALIHANKKIJOIDEN JA 

TAVARANTOIMlffAJIEN 

KESKUUDESSA 

VALLITSEE? 

UPM-Kymmenen lähtökohta ta­

varantoimittajien suuntaan oli 

pyrkiä eurolaskutukseen heti 

1.1.1999 alkaen. Kyselyjen perus­

teella tavarantoimittajien valmius 

siirtyä euroon on selvästi parempi 

kuin asiakkaiden osalta, ja suurin 

osa tavarantoimittajista ilmoitti 

olevansa valmis siirtymään eu­

roon heti vuodenvaihteessa. 

MISSÄ VALUUTASSA 

KÄYDÄÄN PUUKAUPPA? 

Puukauppa käydään kansall isessa 

valuutassa aina vuoden 2001 lop­

puun. 



a --.. 
Suomen a Paperitaide-

galleriassa E avattiin 

4. helmikuuta 

~ lappeen-

rantalaisen 0 Satu Musakan 

näyttely 'Elämä :a on matka'. 

Näyttely on E avoinna 

21.3. asti. :a -111 

KUVAT: IRMA NIEMI 

SUOMEN 
PAPERITAIDEGALLERIASSA 
UUSI 
NÄYTTELY 

appeenrantalainen Satu 

Musakka on matkallaan py­

sähtynyt hetkeksi Suomen Paperi­

taidegalleriaan Kuusankoskelle. 

Onko hän kenties saapunut pai­

kalle "kuplavolkkarilla" ja jättä­

nyt sen galleriassa kävijöiden 

hämmästeltäväksi? Lähempi tar­

kastelu osoittaa kuitenkin, että 

kyseessä on paperimassasta oi­

kean autonrungon päälle valettu 

läpikuultava kuori - pikemminkin 

auton "sielu tai henki", muistuma 

nuoruuden menopelistä. Lisäksi 

galleriassa on neljä tuolia, kaste­

ja vihkipuku sekä kaksi ruumis­

arkkua, joista toisen Satu on val­

mistanut itselleen. Katsoja voi ku­

vitella istahtavansa yhteen tuo­

leista ja silmäilevänsä siitä muita 

teoksia, jotka kaikki kuvastavat 

tärkeitä ja ikimuistoisia hetkiä ih­

miselämän varrelta. 

Musakka on saanut teollisen 

muotoilijan koulutuksen. Hän on 

opiskellut mm. Kouvolan käsi- ja 

taideteollisessa oppilaitoksessa 

sekä Lahden muotoiluinstituutis­

sa. Sadun suunnittelemia kalustei­

ta ja puisia hautamuistomerkkejä 

on jo nyt teollisessa tuotannossa. 

Satu kertookin myös taiteellisten 

kokeilujensa perimmäisenä vai­

kuttimena olevan sarjatuotantoon 

soveltuvien mallien kehittelemi­

sen. Taiteen saralla on tilaisuus 

temmeltää vapaammin ja samalla 

testata esimerkiksi eri materiaali­

en ominaisuuksia ja käyttäyty­

mistä. Satu kiinnostui jo opiskelu­

aikoinaan puu- ja paperikuitujen 

lukuisista käyttömahdollisuuksis­

ta. Parhaillaan hän tutkii, olisiko 

niistä muovin korvaajaksi erilai­

sissa käyttöesineissä. Elämisen 

tahti on nykyisin kiivas eikä ko-

neita tai laitteita enää tehdä kestä­

mään vuosikymmeniä. Kun tuot­

teiden elinikä muutenkin jatku­

vasti lyhenee, olisi järkevää siir­

tyä myös niiden valmistuksessa 

kierrätettäviin materiaaleihin. 

Kuolema on aihepiiri, jota ny­

kypäivän suomalaisessa yhteis­

kunnassa ei juurikaan käsitellä. 

Siksi sen keskeisten symbolien, 

arkkujen kohtaaminen asiayhtey­

destä irrallaan, taiteelle omiste­

tussa tilassa, on koettu jopa louk­

kaavana. Satu vakuuttaa, ettei hä­

nen tarkoituksenaan suinkaan ole 

shokeerata. Sysäyksen yksilöllis­

ten paperimassa-arkkujen valmis­

tamiseen antoi isän yllättävä kuo­

lema muutama vuosi takaperin. 

Satu ajatteli itseään samassa tilan­

teessa ja lohduttautui luomalla 

kuvitteelliselle hautajaistilaisuu­

delle kauniit ja arvokkaat puitteet. 

Sadun oma arkku - samoin kuin 

pikkulapselle tarkoitettu arkkukin 

- on veneen muotoinen. 

Monissa uskonnoissa toistuu 

näkemys siirtymisestä tuonpuo­

leiseen virran tai veden yli, tapa­

sivathan viikingitkin haudata 

päällikkönsä veneineen. Tässä 

näyttelyssä vene edustaa sitä vii­

meistä kulkuvälinettä ihmisen 

matkalla. Toisaalta Sadun arkusta 

tulee mieleen myös siemenkota, 

joka kätkee sisälleen uuden elä­

män alun. Töittensä taustalle Satu 

on suunnitellut luonnonäänistä 

koostuvaa "musiikkia", puron so­

linaa ja linnun laulua. Musiikin 

tehtävänä on toimia etäännyttävä­

nä elementtinä, kertoa aineen ja 

energian ikuisesta kiertokulusta, 

johon myös me ihmiset osallis-

tumme. l 
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Kuusankosken kaupungin, Kymi Paper Oy:n 
ia UPM-Kymmene Oyi Voikkaan liikuntatoimien 

yhteistyönä iäriestämien kuntotapahtumien käviiät 1 998 

Kuntojumppa urheilutalossa 
Tillolan laturetki 

Aarnihiihto Eerolassa 
Uintitapahtuma uimahallissa 

Keilailutapahtuma keilahallissa 
Tenniskoulutus tennishallilla 

Vappuaaton tanssit Kuusankoskitalo 
Pyöräilyretki Verlaan 

Puistojumppatapahtumat 6 kertaa 
Sauvakävelyt 18 kertaa 
Valkealan vaelluspäivä 

Luistelupäivä jäähallissa 
Palloilun opastustilaisuus urheilutalossa 

TULOKSIA 

76 

,_ _ ___,,__- 301 

0 200 400 600 

Kävijämäärät yhteensä 3 56 l 

Kolmen tehtaan talvikauden 

kisailu käytiin Kuusankoskella 

26. helmikuuta Kymin ja 

Voikkaan isännöimänä. Taus­

tavoimina olivat hiihdon, am­

munnan ja keilauksen lajivas­

taavat. 

Viestihiihto 8 x 3 km:n osuuksin: Keilaus 6-srj. , 4-henkisinjoukku­

ein, tasoituksin: 

m Uut isKymi 2 • 99 

1. Voikkaa 1.05.28 

2.Kymi 

3. Lyly 

1.05.50 

1.07.56 

1. Lyly 4518 

2. Kymi 4416 

3. Voikkaa 3368 

800 1000 

Ilma-aseammunta, 

pistooli ja hirvi yhteistulos: 

1. Voikkaa 1759+659=2418 

2. Lyly 

3.Kymi 

1763+637=2400 

1664+724=2388 



•• 
YYTERIN LOMAKYLA 
yhtiöläisten käytettävissä 
Yyterin lomakylä on merellinen 

lomailijan toivepaikka Yyterin lo­

marannikolla noin 20 km Porista. 

Lomakylässä on kaksi omalla 

saunalla varustettua hirsimökkiä. 

Hirsimökissä I on majoitustilat 

seitsemälle hengelle ja hirsimö­

kissä 2 viidelle hengelle. Lisäksi 

lomaky Iässä on 19 lautarakenteis­

ta pikkumökkiä, joissa on kerros­

sängyt neljälle hengelle. Mökeis­

sä on keittomahdollisuus, jää­

kaappi ja sähkölämmitys. Liina­

vaatteet ja ruokailuvälineet on va­

rattava mukaan. 

YHTEISET TILAT 

Päärakennuksen tiloissa toimii A­

oikeuksin varustettu ravintola. 

Päivittäin on tarjolla aamupala 25 

mk/hlö ja lounas 40 mk/hlö. Li­

säksi on täydelliset kioskipalve­

lut. Muurinpohjalettuja ja makka­

roita voi paistaa grillikatoksessa. 

Päärakennus soveltuu erin­

omaisesti myös yksityis- ja koulu­

tustilaisuuksiin. 

Voikkaan tehtaan pilkkikisat 

pidetään Niskajärven Puralas­

sa, lauantaina'27.3. klo 7.30. -

12.30 (15 mjnuutin paluuai­

ka). 

Sarjat: naiset, nuoret (alle 

18 v.) , miehet alle 55 v. ja mie­

het yli 55 v. 

Yhteiskyytiä ei järjestetä, 

koska käyttäjiä on ollut viime 

vuosina niin vähän. 

Rantasauna on veloituksetta 

lomakylän asukkaiden käytössä 

päivittäin. Tilaussaunasta makse­

taan erikseen. 

Harrastusmahdollisuudet 

avara merellinen luonto ja 

metsä lenkkeilyyn 

tenniskenttä 

maan parhaat surffiran­

nat, omat välineet mukaan 

lapsille kilpailuja, pelejä, 

uintia ja muuta mukavaa. 

LOMAKAUSI 

Lomakylä on ensisijaisesti UPM­

Kymmene-konsemin henkilökun­

nan käytössä 31.5.-30.8.1999. 

Myös lomakauden ulkopuolella 

voi kahta hirsimökkiä vuokrata 

alempaan hintaan. 

Mökkien vuokra maksetaan 

kaksi viikkoa etukäteen. Viikon 

varauksissa vaihtopäivä on maa­

nantai. Viikon varaukset ovat en­

sisijaisia. 

.Kuusankosken tehtaiden pilkki­

kil ailu pidetään Lappalalla 

perjantaina 2.4. klo 7.30 - 12.30 

(15 minuutin paluuaika). 

Kilpailukeskuksena on Lei­

risauna, lähtö Leirirannasta. 

Sarjat samat kuin Voikkaan 

tehtaan kisoissa. 

VARAUKSET 

Varauksia ottaa vastaan 1.3.1999 

alkaen Paulan Pidot, puh. (02) 

638 3761. 

HINNAT 

Hirsimökki 1 2 900 mk/vko 

Hirsimökki 2 2 500 mk/vko 

Pikkumökki 750 mk/vko 

Asuntovaunupaikka 350 mk/vko 

Polkupyörä 30 mk/päivä 

Tilaussauna 40 mk/tunti 

Tenniskenttä 30 mk/tunti 

480 mk/vrk 

400 mk/vrk 

130 mk/vrk 

60 mk/vrk 
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YM~~I 
tlUOST AAN 30.S. 

Ilmoittautumiset 24.3. mennessä Kymillä Marjo Ukkoselle, puh. 53543 

ja Voikkaalla Maija Uroselle, puh. 53134 

Kampanja aloitetaan 
lauantaina 13.3. klo 14.00 

yhteisvesijumpalla 
Kuusankosken uimahallissa. 

Vapaa kaikille! 

Kampanjan aikana palveluksessa olevat voivat ostaa 
Kymin ja Voikkaan henkilöstöpalveluista 

5 kappaleen sarjan uimahallilippuja 25 markalla 
(2 sarjaa/ostaja) 

... kaikki joukolla uimahallille! 

Keskuskonttorin uudet neuvotteluhuoneet 
ovat Alfa ia Beta 

K eskuskonttorin uudet neu­

votteluhuoneet on nimetty. 

1. kerroksen uudesta koulutus/ 

neuvotteluhuoneesta tuli Alfa ja 2. 

kerroksen Beta. Nimikilpailun 

voitti siivooja Maija Mäkinen. 

Nimikisaan lähetettiin yli 20 eh­

dotusta. Toiseksi parhaat ehdotuk­

set Tiimi ja Vinkki saatiin osasto­

sihteeri Pirjo Rautaselta. 

Alfassa on 16-26 paikkaa. Va­

rusteet ovat fläppitaulu, piirtohei­

tin, valkokangas, TV /video ( ei tv­

liitäntää) . Varaus memokalenteris­

ta. Sijainti ent. tietohallinnon ti­

loissa. Betassa on 14-20 paikkaa. 

Varusteet ovat fläppitaulu, piirto­

heitin ja magneettitaulu. Neuvot­

teluhuone on entisisssä talous­

osaston/kirjanpidon tiloissa. Mo-

Fleecepuseron palkinnoksi !empien neuvotteluhuoneiden va-

saanut Maija kertoo, että nimieh- raukset tehdään memokalenteris-

dotusten teko kävi helposti: Alfa ta. 

ja Beta välähtivät mieleen yksin­

kertaisesti aakkosista. Pirjo sai 

hyvistä nimiehdotuksistaan muis­

toksi kirjan. 
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Keskuskonttorilla olevat muut 

neuvottelutilat ovat Julie (26-30 

paikkaa) Video (12), Griippi (12-

21) ja PeeGee (20) . 

Nimikisatiimi ja voittajat: Vas. Maija Mäkinen, 
Pirjo Rautanen, Kaija Vierros, Arja Taimela ja 
Stig-Olof Lindholm. 



Näytösottelun voitti Kymin joukkue. Heittovuorossa Perttu 
Kero. Kuvassa myös Arvid Kauppinen ja Lasse Ahlroth. 

AVOIMET OVET 
uudella petankkihallilla 

Uudessa petankkihallissa vietettiin avointen ovien päivää 3. helmi­

kuuta. Kymiläisillä ja voikkaalaisilla oli mahdollisuus tutustua 

halliin ja samalla petankin saloihin. Ohjelmassa oli myös kilpailuja. 

Kymin lajivastaava Jukka Ojonen toivotti runsaslukuisen osanotta­

jajoukon tervetulleeksi. Hän selvitti petankin sääntöjä ja pelin histo­

riaa Voikkaan ja Kymin tehtailla. 

Näytösottelun Kymi - Voikkaa voitti Kymin joukkue tuloksella 13 -

8. Pelin kulkua selosti Koski-Kuulan Osmo Lappalainen. Kymin jouk­

kueessa pelasivat Perttu Kero, Arvid Kauppinen ja Pekka Suorsa ja 

Voikkaanjoukkueessa Veikko Lavonen, Vellu Verho ja Esa Verho. 

Tiukka kisa käytiin asetuskilpailussa. Sen voitti joukkue Vellu Ver­

ho, Esa Verho ja Arvid Härkönen. Pojat saivat palkinnoksi Kouvolan 

Terpsikerhon tanssikurssin. 

Parhaimman tuloksen, 4 mm, heitti Lasse Ahlroth. 

Antero Ahtiainen on hiihtä-
nyt tänäkin talvena sylin 
täydeltä pokaaleja. 

TEKSTI: ULLA PESU 

Antero Ahtiaisella 
menestyksekäs hiihtotalvi 
iälleen kerran 

Voikkaan PK 11 - 18 varakoneenhoitaja Antero Ahtiainen on tä­

näkin talvena hiihtänyt menestyksekkäästi eri kilpailuissa. Hiih­

täminen on Anterolle ollut aina elämäntapa. Jossain vaiheessa hän yritti 

lopettaa, muttei se onnistunut. Veri vetää latusille. Mikäs siinä, hiihtä­

minen on oiva kuntoilurnuoto. 

Antero hiihtää tänä talvena 55-vuotiaitten sarjassa. Hän itse arvos­

taa tämän talvisista voitoistaan eniten Veteraanien SM-hiihdoissa Vaa­

jakoskella 13. - 14. helmikuuta saatuja voittoja 10 kilometrin matkoil­

la, vapaalla ja perinteisellä tyylillä. "Maasto oli vaativa. Siinä oli kol­

men kilometrin yhtämittainen nousu. Korkeuseroa oli 60 m", kertoo 

Antero. Runsasluminen talvi näkyi radalla siinä, että nousuissa latuset 

pehmenivät aikamoiseksi puuroksi. Keli oli vähän tahmea, pakkasta oli 

vain - 0,6 astetta. Pari viikkoa ennen kisoja valmentautumista haittasi 

kova pakkaskausi. "Välineitten osuus korostuu menestymisessä silloin, 

kun keli on lähellä nollaa." Anterokin hiihti kultamitalinsa lainasuksil­

la. "Ne tuntuivat hiihdettäviltä sillä kertaa." 

Muita tämän talven saavutuksia Anterolla on Ay-hiihtojen SM-kil­

pailussa Vantaan Hakunilassa viestikulta Voikkaan paperitehtaan jouk­

kueessa. Hän on kilpaillut kansallisissa kilpailuissa ja kaikissa on tul­

lut voitto. 

Antero pitää kuntoaan yllä kesäisin soutamalla, rullahiihdolla ja 

juoksemalla. Laduille hän pääsi viime syksynä marraskuun toisella vii­

kolla. Perinteinen hiihtoviikko Levillä tuo vaihtelua harjoitusmaastoi­

hin. "Kun ikää tulee lisää, on palautumiselle varattava enemmän aikaa 

kuin ennen", hän toteaa. Muuten hiihtäminenja kilpaileminen maistu­

vat ja suksi luistaa edelleen.l 
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Tunnistatko? 
Marskinkadun toimistosta 
löytyi muuttosiivoa tehtäes­
sä yllä oleva mustavalkoi­
nen kuva. Tunnistaako joku 
kuvasta itsensä tai sukulai­
sensa? Kuvan voi noutaa 
viestintäosastolta/lrma 
Niemi, keskuskonttori 2. 
kerros. 

Voikkaa on 
UPM• 
Kymmene 
Oyi, Voikkaa 

Paperitoimialojen uuden 

toimintamallin mukaisesti 

tulosyksikkörakenne pur­

kautui vuoden 1999 alusta. 

Voikkaan paperitehtaan 

nimi kirjoitetaan lomak­

keissa ja allekirjoituksissa 

ja muussa aineistossa 

1.1.1999 alkaen: 

UPM-Kymmene Oyj 

Voikkaa 

UPM-Kymmene Corpo­

ration Voikkaa 
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Sairauskassan 

eläkeläisten 

potilastietojen 

siirtäminen 

keskuksesta 

terveyskeskukseen. 

Iloisin mielin jätän minä 

työni käteen nuorien, 

uusien aatteiden, 

toimintojen, tapojen suorien! 

Kiitos työtovereille muistami­

sesta ripustaessani hanskat nau­

laan. 

Jussi Finer 

Lämmin kiitos muistamisesta ja 

miellyttävästä yhteistyöstä. 

Aaro ja Kari 

Valtavan suuret kiitokset maisteri 

Frangenin mitalla työnjohdolle ja 

työtovereille muistamisesta jää-

dessäni vapaalle . 
Työterveyskeskus voi lähettää po- Kiitos työnjohdolle, työtovereille Seppo Rainio 

tilastietoja kunnalliseen terveys­

keskukseen vain asianomaisen 

henkilön luvalla. Tästä syystä tu­

lisi niiden sairauskassan eläke­

läisten, joiden hoito työterveys­

keskuksessa päättyi 31.12 .98, ja 

jotka eivät vielä ole antaneet lu­

paa tietojen siirtämiseen, käydä 

allekirjoittamassa tietojen siirtoon 

tarvittava lomake. 

Lomakkeen voi käydä allekir­

joittamassa työterveyskeskuksen 

aukioloaikana. Asia on hyvä hoi­

taa mahdollisimman hyvissä ajoin 

ennen ensimmäistä terveyskes­

kuskäyntiä. Lyhyellä varoitus­

ajalla emme aina pysty tietoja lä­

hettämään ja tällöin saattaa en­

simmäinen käynti terveyskeskuk­

sessa mennä osin hukkaan. 

Luvan tietojen siirtämiseen voi 

kirjoittaa myös kunnallisessa ter­

veyskeskuksessa, oman väestö­

vastuualueen toimistossa esim. 

ajanvarauksen yhteydessä, jolloin 

he pyytävät tiedot Kymin työter­

veyskeskuksesta. 

Mikäli lähetettävien perustie­

tojen lisäksi myöhemmin tarvi­

taan joitakin yksityiskohtatietoja 

aikaisemmista sairauksista ne on 

mahdollista saada työterveyskes­

kuksesta erikseen pyytämällä.l 

ja ystävi lle kivoista työvuosista 

sekä muistamisesta siirtyessäni 

seiskavuoroon. 

Ahti Grönlund 

Kiitos muistamisesta jäädessäni 

vapaalle. 

Pentti Sipilä 

Sydämellinen kiitos merkkipäi­

vääni muistaneille. 

Eira Siekkinen 

Lämmin kiitos muistamisesta jää­

dessäni vapaalle . 

Veikko Laine 

PAPERILIITON 

KUUSANKOSKEN OS.19 

Kevätkokous Yksysissä 18.3.1999 

kello 17.30. 

Asiat 

- esitetään toimikunnan laati­

ma toimintakertomus ja tilinpää­

tös V. 1998 

- tilintarkastajien lausunto 

- päätetään tilinpäätöksen vah-

vistamisesta ja vastuuvapauden 

myöntämisestä toimikunnalle ja 

taloudenhoitajalle 

- muut esille tulevat asiat, mm. 

Kymi Paper Oy:n strategia 1998 -

2002. 

Tervetuloa! 



KYMI PAPER OY 

Paperitehdas 

Dipl.ins. Pentti Putkinen siirtyi 

1.2.1999 vastaamaan PK 9:n te­

hostamisohjelman toteuttamises­

ta. Hän keskittyy Kymin ja Val­

metin välisen yhteisprojektin läpi­

viemiseen. Putkinen toimi aikai­

semmin PK 7:n käyttöinsinööri­

nä. 

Dipl.ins. Katarina Nikkinen 

aloitti 1.2.1999 PK 7 :n käyttöinsi­

nöörinä. Hän toimi aikaisemmin 

asiakaspalveluinsinöörinä. 

UPM-KYMMENE OY J 

LOGISTIIKKA 

KYMI PAPER OY 

Kehittämispäällikkö Jonna Mä­

kilä-Lundberg henkilöstöhallin­

to (36 palvelusvuotta), asentaja 

Pertti Niemelä koneosasto ( 41 ), 

vartija Hannu Pesu vartiointi 

( 41 ), vuoromestari Mauno Rau­

tiainen paperi (15). 

UPM-KYMMENE OYJ, 

VOIKKAA 

Pituusleikkurin 2. varamies Hilk­

ka Hallikas Vo paperi PKI 8 (23 

palvelusvuotta), työsuojeluvaltuu­

tettu Markku Vanhala Vo paperi 

(44), siistijä Leila Nöjd Vo pape-

n (28), laboratoriotyöntekijä 
Meriliikenne- ja jakelutoiminto- Maila Sani Vo laboratorio (34) 
jen johtaja sekä UPM-Kymmene 

Seaways Oy Ltd'n toimitusjohtaja 

Tapio Kilpi, 60, siirtyy eläkkeel­

le 1.9.1999 yli 30 palveluvuoden 

jälkeen. 

Dipl.ins. Jukka Hölsä, 33, on 

nimitetty johtajaksi Painopaperit­

toimialan logistiikkaosastolle 

1.2.1999 lähtien vastuualueenaan 

Logistics Supply Chain Manage­

ment. Chain 2000 -projektin aika­

na Jukka Hölsä raportoi projektin 

johtaja Eeva Laineelle. 

Kymin Osakeyhtiön 
1 00-vuotissäätiön apurahat 

Apurahat julistetaan haettaviksi 15. päivään maaliskuuta 1999 

klo 16.30 mennessä. Määräajan jälkeen saapuneita hakemuk­

sia ei huomioida. Apurahoja voidaan myöntää ammattiin liitty­

vään opintotoimintaan tai muuhun itseopiskelu-, kulttuuri-, har­

rastus- tai virkistystoimintaan. Myönnetyistä apurahoista il­

moitetaan henkilökohtaisella kirjeellä toukokuun puoliväliin 

mennessä. 

Henkilökohtaisia apurahoja ovat oikeutetut hakemaan seu­

raavien yritysten palveluksessa olevat henkilöt ja heidän per­

heeaj äsenensä: 

Kuusankoski 
- Kymi Paper Oy 

- UPM-Kymmene Oyj 

Finnish Chemicals Oy 

- Oy Finnish Peroxides Ab 

Helsinki 

- UPM-Kymmene Oyj 

Apurahaa ovat oikeutetut hakemaan myös edellä mainittujen 

yhtiöiden eläkeläiset sekä ne Kymin eläkesäätiön eläkkeensaa­

jat, joilla työssä ollessaan oli oikeus hakea säätiöltä apurahaa. 

Myös eläkeläisten perheenjäsenet ovat oikeutetut hakemaan 

henkilökohtaisia apurahoja. 

Yhteisökohtaisia apurahoja voivat hakea yksinomaan edel­

lä mainituista yhtiöläisistä ja/tai eläkeläisistä koostuvat opinto­
ja harrastusryhmät. 

Lisäksi edellä mainituilla paikkakunnilla toimivat yhdistyk­

set ja seurat voivat hakea yhteisökohtaisia apurahoja. 

Anomukset tehdään tarkoitusta varten laadituille lomakkeil­

le, joita saa yritysten toimistoista sekä apurahalautakunnan sih­

teeriltä (puh. 0204 15 2112). Hakemukset palautetaan osoit­

teella: Kymin Osakeyhtiön 100-vuotissäätiö, Marjatta Käki, 
45700 Kuusankoski. 

Hallitus 

UutisKy mi 2 • 99 m 



Edellisen lehden ilmestymisen 

jälkeen tietoomme tulleet kuolleet 

eläkkeensaajat. 

Torsten Ekestam, 85, finans­

siosasto (kuollut 26.1.), Alpo Jo­

kela, 78, Ky höyry (7.2.), Erik 

Lakimo, 89, Ky paperin kunnos­

sapito (7.2 .), Esko Paavola, 84, 

Ky sellu (20.1.) , Irja Palander, 

64, kiinteistöjen siivous (24.1 .), 

Martti Tommiska, 64, selluteh­

das (6.2.). 
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METSÄNEUVOS HENRY KVIST ON KUOLLUT 

Metsäneuvos Henry Kvist Loh­

jalta menehtyi äkilliseen sairaus­

kohtaukseen metsästysretkellä 

Mänty harjulla 23. tammikuuta 

78-vuotiaana. Hän oli syntynyt 

11 . huhtikuuta 1920 Helsingissä, 

mutta muutti jo teini-iässä Tam­

pereelle. 

Henry Kvist suoritti metsän­

hoitajatutkinnon sodan jälkeen. 

Hän siirtyi lyhyen Ruotsissa työs­

kentelyn päätyttyä opiskelu- ja 

työtoverinsa Rolf Arnkil' in ehdo­

tuksesta pitkäaikaisen työnanta­

jansa Kymin Osakeyhtiön (Oy 

Kymi Kymmene Ab) palveluk­

seen vuonna 1949. Aluksi Henry 

K vist työskenteli apulaismetsän­

hoitajana Kuopiossa. Hän tutustui 

perusteellisesti metsänhoidon ja 

puunhankinnan kysymyksiin toi­

miessaan aluemetsänhoitajana Jo­

ensuussa vuodesta 1953 ja Jyväs­

kylässä vuodesta 1962, sekä vas­

tatessaan ylimetsänhoitajana Hei­

nolassa läntisestä piirikunnasta 

vuodesta 1965. 

Henry K vist muutti vuonna 

1968 Kuusankoskelle ensin han­

kintapäälliköksi ja nimitettiin 

1.1.1973 alkaen Kymiyhtiön met­

säpäälliköksi. Työhön kuului lu­

kuisia alan luottamustehtäviä. 

Hänelle myönnettiin metsäneu­

voksen arvo vuonna 1976. Henry 

Kvist osallistui molempiin sotiin. 

Hän oli reservin majuri, ja osal­

listui aktiivisesti vapaaehtoiseen 

maanpuolustustyöhön. 

Kalastus, metsästys ja jääkiek­

ko olivat ne vapaa-ajan harrastuk­

set, jotka olivat lähinnä Henry 

K vistin sydäntä. Hänellä riitti 

myös innostusta Rotary-toimin­

taan. Hän innostui nuorena jää­

kiekosta ja oli vuosina 1945 - 47 

voittamassa kovaa taklanneena 

puolustajapelaajana kolme Suo­

men mestaruutta Tampereen Il­

vekselle. 40-luvun lopulla Kvist 

toimi sekä jääkiekkomaajoukku­

een valmentajana että johtajana. 

Jääkiekkoharrastusta seuratasolla 

hän kehitti aktiivisesti toimies­

saan asuinpaikkakunnillaan Kal­

pan, Jokipoikien, JYPin, Peliitto­

jen sekä KooKoon puheenjohta­

jana. Henry Kvist valittiin Suo­

men kiekkoleijonaksi nro 12, ja 

hänelle myönnettiin jääkiekkolii­

ton kultainen ansiomerkki. Suora 

kontaktijääareenojen tapahtumiin 

säilyi loppuun asti. 

Kymiyhtiössä Henry Kvist toi­

mi monien edustusjahtien isäntä­

nä ja vieraana. Hän piti erityisesti 

syksyisistä hirvij ahdeista. 

Eläkeaikana Lohjalla Henry 

Kvistin aktiivisuus suuntautui elä­

keläisten asioihin ja sotaveteraa­

ni toimintaan . Hän toimi mm. 

Lohjan Kansallisten eläkeläisten 

sekä Kansallisten eläkeläisten lii­

ton kansainvälisen toimikunnan 

puheenjohtajana. Myös näissä toi­

missaan hän osoitti parhaita luon­

teenominaisuuksiaan: isänmaalli­

suutta, johtajuutta, energisyyttä, 

kykyä tulla ihmisten kanssa hyvin 

toimeen sekä joviaalista huumo­

rintajua, joka antoi hänelle monia 

ystäviä. 

Hans-Henry Kvist 

Göran Ek 

Ki,joittajista Hans-Henry Kvist 

on Hemy Kvistin poika. Göran Ek 

ystävystyi Henry Kvistin kanssa 

toimiessaan Hufvudstadsbladetin 

metsästys-ja kalastustoimittajana. 

sov 

Työsuhdehallintopäällikkö Anssi 

Pälvisalo täyttää 50 vuotta 29.3. 

Vastaanotto Koskelassa kello 

14.00 - 16.00. Tervetuloa. 

Merkkipäivien 
iulkaiseminen 
Uutiskymissä 

Uutiskymissä julkaistaan Kymi 

Paper Oy:ssä, UPM-Kymmene 

Oyj Voikkaalla ja UPM-Kymme­

nen Kuusankosken konserniosas­

toilla 50 ja 60 vuotta täyttävien 

merkkipäivät henkilön niin halu­

tessa. 

Aikaisemmasta käytännöstä 

poiketen merkkipäivän viettäjiä 

pyydetään itse ilmoittamaan leh­

den toimitukseen joko Irma Nie­

melle, puh. 521 73 (memo NIE­

MIIR tai notes) tai Ulla Pesulle, 

puh. 53262 (memo PESUUL tai 

notes), mikäli he haluavat kertoa 

merkkipäivästään Uutiskymissä. 

Merkkipäivää ei julkaista il­

man asianomaisen henkilön il­

moitusta. 

Tiedot voi lähettää toimituk­

seen vapaamuotoisesti tai lomak­

keella, jota on saatavilla Kymin ja 

Voikkaan henkilöstöpalveluista ja 

Uutiskymin toimituksesta. Loma­

kepohja on myös Kymin Notes-il­

moitustaululla kohdassa: Muuta, 

Uutiskymi. 
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POVARI PÄÄffÄÄ PAKINOINNIN TÄLLÄ ERÄÄ 

Lupasin viime Uutiskymissä, 

että Povari jatkaa pakinoin­

tiaan vuorotahtia Pelurin kanssa. 

Nyt on kuitenkin vedettävä sa­

nansa takaisin. 
Uutiskymiä vuodesta 1981 al­

kaen väsymättömästi avustanut 
Povari ei suinkaan katkennut 
kalkkiviivoilla, mutta - formula­
termeillä jatkaaksemme - paketti 
ei enää kaikilta osin ollut Povarin 
mielestä tasapainoinen. Ajat ovat 
myös muuttuneet. 

Ensimmäisessä pakinassaan 
Povari totesi markan pehmenemi­
sen olevan jo hyvässä vauhdissa. 
"Jälleen kerran olemme tilantees­
sa, jossa inflaatiovauhti Suomes­
sa on ylittämässä muiden teolli­
suusmaiden keskiarvon. Suomes­
sa on tuloksellisesti noudatettu 
Paasikivi-Kekkosen linjaa. Toi­
von, että Koivisto-Pekkanen -lin­
ja, mikä se sitten onkaan, onnis­
tuisi yhtä hyvin eli vakauttamaan 
markan arvon eikä inflaation." 

Tällä hetkellä ulkopoliittinen 
ympäristömme on oleellisesti eri­
lainen kuin 80-luvun alussa. 
Inflaatio on täysin kurissa, puhu­
taan jopa deflaation uhasta. Ny­
kyinen presidentti ei kenties taus­
tansa vuoksi kiinnitä talousasioi­
hin samaa huomiota kuin edelli­
nen, eikä ainakaan vielä ole tar­
vetta nimittää tulopoliittista selvi­
tysmiestä, jollainen Matti Pek­
kanen aikanaan oli. 

Eurooppakin on täysin erilai­
nen kuin 1981. Mainitun vuoden 
viimeisessä pakinassaan Povari 
ilunetteli lisätullia, joka Ranskan 
paperiteollisuuden vaatimuksesta 
oli asetettu suomalaiselle hieno­
paperille EEC-alueella. 

Nyt UPM-Kymmenellä on 
useita tehtaita Ranskanmaalla ja 
Euroopan Unioniin liittyminen 
on poistanut lisätullien uhat. 

Kuluvan vuosikymmenen 
alun pakinat olivat vakavaa asiaa. 
Siitä kertovat myös pakinoiden 
otsikot: Kansallinen hätätila, 
Mieron tie ja Kaikkien lamojen 
äiti. 

Elokuussa 1991 Povari sanoi 
oraakkelimaisesti: "On selvää, 
että vanha meno , joka johtaisi 
koko Suomen konkurssiin, ei voi 
jatkua. Edessä on väistämätön 
palkkojen ja muiden etuisuuksien 
leikkaus. Uutta hyvinvointia voi­
daan alkaa rakentaa vasta nykyis­
tä selvästi alemmalla kustannus­
tasolla. Jonkinmoisen uhrauksen 
isänmaan talouden pelastamisek­
si lienee velkaa nykyinen, lamoja 
ja sotia kokematon sukupolvi­
kin." 

Uhrauksia sitten vuosikym­
menen mittaan tehtiinkin. Puoli­
välissä vuosikymmentä talouselä­
mä oli jo lähes ylikierroksilla. 
Maailmankaupan kylmät tuulet 
kuitenkin viilensivät pian talou­
den moottorin, joka nyt yskii pa­
hemman kerran. 

Povari seurasi talouselämän 
tapahtumia 18 vuoden ajan Uu­
tiskymissä. Ensimmäisessä paki­
nassaan hän totesi, että oli riski­
päätös pyytää häntä pakinoimaan 
uuden yritysjulkaisun sivuilla, 
mutta muistutti, että hänen irtisa­
nomissuojansa on kehnompi kuin 
kymiläisillä. 

Povarin lopettaminen ei johdu 
irtisanomisesta, vaan halusta siir­
tyä kokonaan työelämän ulko­
puolelle - tehdä samoin kuin 
UPM-Kymmenen suuntaan voi­
makkaasti vaikuttanut Casimir 
Ehrnroothkin. 

Tehdyistä pakinoista saisi 
muhkean kirjan - yhteensä syntyi 
223 pakinaa. Jokaisen pakinan 
pituus oli vajaat pari konekirjoi­
tusarkkia, joten riisi aanelosta tuli 
käytetyksi ja täytetyksi. 

Tärkeämpää kuin tekstin mää­
rä on kuitenkin sen teho. Olen 
varma, että Povari on tiukkaa ta­
loudenpitoa tähdentäessään vai­
kuttanut merkittävästi meidän 
ajattelutapaamme. 

Kiitokset kymiläisiltä ja muil­
ta Uutiskymin lukijoilta. 

Reijo Virta 
päätoimittaja 
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Kevyesti päällystetty KymPrint on 

ihanteellinen hienopaperi arkki- ja 

heat-set-painokoneiden suurpainok­

sille, joilta vaaditaan niin hyvää 

painojälkeä kuin taloudellisuuttakin. 

Korkea valkoisuus ja hyvä 

opasiteetti sekä mutkattomat paino­

ja jälkikäsittelyominaisuudet tekevät 

KymPrintistä mm. aikakauslehtien, 

suoramainonnan, kirjojen ja esitteiden 

pettämättömän partnerin. 
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